





# भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा को क्रिया खण्डित, सीसीटीवी कैमरे में कैद हुई घटना

कामां (निस)। कामां कस्बा में एक बार फिर 18 दिन बिताने के बाद डॉ भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा को खण्डित कर दिया। यह पूरी घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। घटना देर रात 2 बजकर 26 मिनट की थी। बीती रात को दो युवक अंबेडकर पार्क पर आए और जिसमें एक युवक अपने मुंह पर गमछा बांधकर अपनी पहचान छुपाते हुए पार्क की दीवार को कुद आया और पत्थर से प्रतिमा की उंगली तोड़कर फरार हो गया। वहीं इस घटना को लेकर सांसद संजना जाटव ने कडी निम्दा करते हुए आरोपियों को जल्द से जल्द गिरफ्तार करने की मांग की है। इस मौके पर सांसद संजना जाटव ने भाषणा सरकार को दलित विरोधी बताया। इस घटना की सूचना मिलने पर जाटव समाज एकत्रित हो गए और अंबेडकर पार्क पर अवरोधक व टायर जलाकर विरोध प्रदर्शन किया। जहां आग को बुझाने के लिए अंबेडकर पार्क पर पहुंची नगर पालिका की दमकल पर भी प्रदर्शनकारियों ने पथराव कर भगा दिया। और दमकल को क्षितग्रस्त कर दिया। इसके बाद पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को बुलाकर प्रशासन ने मामले को शांत कराया। यहां से फिर प्रदर्शनकारी कस्बा के दिल्ली बाईपास चौराहा पर पहुंचकर



जाटव समाज एकत्रित होकर अंबेडकर पार्क पर अवरोधक व टायर जलाकर विरोध प्रदर्शन किया।

प्रदर्शन करते हुए कामां कोसी मार्ग पर जा मार दिया। जहां जुरहारा थाना प्रभारी योगेंद्र सिंह राजावत ने प्रदर्शनकारियों से समझाईश करते जाम खुलवा दिया। वहीं कामां के एएसपी सतीश यादव, डीएम के एएसपी गुमनाराम, डीएम के एडीएम संतोष कुमार मीणा, पहाडी एसडीएम सुनीता यादव, कामां सीओ धर्मराज चौधरी, कामां थाना प्रभारी मनीष शर्मा

सहित कामां तहसीलदार मामरारा शर्मा मामले को शांत कराने का प्रयास करते रहे। वहीं इस घटना को लेकर डीएम के एसपी राजेश कुमार मीणा कामां में ही कैम्प किए हुए हैं। वहीं पुलिस ने आस पड़ोस के सीसीटीवी कैमरों को खंगालते हुए पूछताछ के लिए कस्बा के पांच युवकों को हिरासत में लिया है। कस्बा के अंबेडकर पार्क में हाल ही में 23 अगस्त को लगाई गई डा. भीमराव

अंबेडकर की प्रतिमा को बीती रात करीब 2 बजकर 26 मिनट पर दो युवक पार्क के बाहर पहुंचे। उसमें से एक युवक पार्क के बाहर खड़ा रहता। दूसरा युवक अपने मुह पर गमछा लगाकर पार्क की दीवार फांदकर पार्क के अंदर कुदा। युवक के हाथ में पत्थर था उसने पत्थर से अंबेडकर की प्रतिमा की उंगली तोड़ी और फरार हो गया। सुबह जब इसके बारे जाटव समाज के लोगों को पता लगा

तो घटना से नाराज लोग अंबेडकर पार्क में इकट्ठे हुए। जिसके बाद प्रदर्शनकारियों ने अंबेडकर पार्क के सामने जुरहारा रोड पर सुबह 8 बजे अवरोधक लगाकर व टायर जलाकर जाम लगाकर दिया। जहां आग को बुझाने के लिए पहुंची नगर पालिका की दमकल पर प्रदर्शनकारियों ने पथराव कर दिया। जिससे उसके शोरो टूट गए और इस पथराव में दमकल के चालक रामवीर सिंह व फायर मैन सियाराम गुर्जर चोटिल हो गए और दमकल को लेकर अपनी जान बचाते हुए भाग गए। इसके बाद प्रदर्शनकारियों ने कस्बा के दिल्ली बाईपास चौराहा पर पहुंचकर घटना का विरोध जताते हुए कोसी मार्ग पर अवरोधक डालकर जाम लगा दिया। और जमकर पुलिस प्रशासन के खिलाफ प्रदर्शन किया। इसके बाद जुरहारा थाना प्रभारी योगेंद्र सिंह राजावत ने लोगों समझाईश की और अब प्रदर्शनकारी अंबेडकर पार्क में घटना देकर आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग कर रहे हैं। प्रशासन लगातार समझाईश की कोशिश में लगा हुआ है। डीएम के एसपी राजेश कुमार मीणा ने बताया कि आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए टीम गठित कर दी गई है। और शीघ्र ही आरोपियों को पकड़ लिया जाएगा

## जांच शिविर में 81 छात्राओं की हुई जांच

गंगापुर सिटी। भारत विकास परिषद शाखा कुशलगड का सांस्कृतिक सप्ताह के तहत तृतीय दिवस पर एनीमिया उन्मुलन एवं हीमोग्लोबिन जांच शिविर का आयोजन अग्रवाल बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में किया गया।

प्रकल्प प्रभारी मुकुल गुप्ता ने बताया कि सांस्कृतिक सप्ताह के तहत विद्यालय की 9वीं 10वीं एवं 11वीं कक्षा की छात्राओं का हीमोग्लोबिन जांच की गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भगवान सहाय गुप्ता अडुदा विशिष्ट अतिथि प्रधानाचार्य बाबूलाल शर्मा एवं शाखा के अध्यक्ष विष्णु, सचिव आनंद एवं प्रांतीय पदाधिकारी दिवानचंद खंडूजा ने दीप प्रज्वलित कर वंदे मातरम के साथ कार्यक्रम की शुरुआत की। सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रभारी पुष्पेंद्र मिश्र ने बताया कि गंगापुर सिटी अस्पताल की टीम के द्वारा जांच शिविर लगाया गया।

डॉक्टर विवेक गुप्ता एवं उनकी जांच टीम द्वारा 81 छात्राओं की जांच की गई जिसमें 8 छात्राओं का हीमोग्लोबिन 9 से नीचे पाया जिन छात्राओं का हीमोग्लोबिन कम था उनको डॉ गुप्ता ने सलाह देते हुए कहा कि हरी सब्जियां एवं फल और सारी सब्जियां लोहे के बर्तन में बनाई जावे जिससे हीमोग्लोबिन ठीक हो सके और अन्य जानकारियां देकर अवगत कराया गया।

## सार-समाचार



**भरतपुर (निस)।** जिला प्रशासन एवं महिला अधिकारिता विभाग द्वारा जिले में 58वें अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस के उपलक्ष्य में दो दिवसीय कार्यक्रमों को अंजलि में 'आपसी समझ और शांति के लिए बहुभाषी शिक्षा को बढ़ावा देना' थीम पर सोमवार को एसबीके सोनियर सैकण्डरी विद्यालय में कार्यक्रम का आयोजन में सरस्वती के सम्मुख दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी साक्षर सिंह एवं विशिष्ट अतिथि जिला साक्षरता अधिकारी मनोज कुमार ने की। कार्यक्रम के अध्यक्ष अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी ने बताया कि शिक्षा की समाज में महत्वपूर्ण भूमिका है यह दिवस साक्षरता के महत्व और शिक्षा के प्रति जागरूकता फैलाने एवं साक्षर व्यक्ति को न केवल पढ़ने-लिखने में सक्षम बनाती है बल्कि उसे समाज में अपनी भूमिका समझाने और जीवन में नये अवसरों का लाभ उठाने में मदद करती है। उपनिदेशक महिला अधिकारिता राजेश कुमार ने बताया कि शिक्षा से ही समाज व राष्ट्र का निर्माण हो सकता है साथ ही छात्राओं को साक्षर होने के साथ ही डिजिटल साक्षर होना भी अतिआवश्यक है। उन्होंने विभाग की विभिन्न योजनाओं के बारे में भी विस्तार से जानकारी दी। कार्यक्रम में छात्राओं के द्वारा चित्रकला एवं भाषण प्रतियोगिता आयोजित की गई जिसमें क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाली छात्राओं को चित्रकला में कीर्ति, प्रियंका, अमृता एवं भाषण प्रतियोगिता में तनिष्का, हिमांशी, अनुशिका को मूर्मुंटी प्रदान कर पुरस्कृत किया गया। अध्यापिका उमा चौधरी द्वारा आधार रचनात्मक किया गया। कार्यक्रम में जेडए स्पोर्ट्स पूजा बशुमति, आई.एम.शक्ति केन्द्र प्रशासक नीरज कुंतल एवं ज्योति चौधरी उपस्थित रहे।

## लेडीज बर्ड शोरूम का उद्घाटन

भरतपुर (निस)। जयंती टावर, चांदपोल चौराहा, भरतपुर स्थित लेडीज वर्ड शोरूम का वयोवृद्ध समाजवादी नेता एवं पूर्व सांसद पंडित रामकिशन के मुख्य आतिथ्य में उद्घाटन कार्यक्रम संपन्न हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता ब्राह्मण सभा के पूर्व जिलाध्यक्ष एवं वरिष्ठ समाजसेवी कौशलेश शर्मा ने की। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के तौर पर कार्यक्रम में आयुर्वेद विभाग के सेवानिवृत्त अतिरिक्त निदेशक सुकृष्ण शर्मा, समता आन्दोलन के जिलाध्यक्ष केदार नाथ पाराशर व अनूपरा सोई के संचालक विष्णुदत्त शर्मा मौजूद रहे।

## अनिश्चितकालीन धरना प्रदर्शन 9वें दिन भी जारी

भरतपुर (निस)। सोमवार को लगातार 9वें दिन भी ठगी पीडित जमाकर्ता परिवार के द्वारा जिला कलेक्ट्रेट के समक्ष अपनी मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन धरना प्रदर्शन जारी रहा।

इस मौके पर ठगी पीडित जमाकर्ता परिवार संगठन के अध्यक्ष रमेश चन्द शर्मा ने बताया कि संसद के सर्वसम्मति से वर्ष 2019 में अनियमित जमा योजनाएं पाबन्दी कानून 2019 बनाकर ठग सोसाइटीज में डूबी हुई जमा राशि को पीडित आवेदक को 180 दिन में जमा राशि के दो से तीन गुणा वापस दिलाने का कानूनी अधिकार दिया था। संसद और सरकार ने कानून बनाकर जना को यह विश्वास दिलाया था कि सरकार उनका डूबा हुआ ठगा हुआ धन वापस करेगी और दोषी संचालकों को दण्डित करेगी। लेकिन कानून बने 5 वर्ष बीत जाने के बाद भी संघ और राज्यों ने कानून के अंतर्गत पीडितों से न आवेदन आमंत्रित किए और न आवेदन लेने के बाद उनका धन विधिसम्मत रूप से वापस किया। कानून की अवहेलना करते हुए गैर कानूनी रूप से सहारा सीआरसी, सेबी, प्लस जैसे पोर्टल खोलने का झांसा देकर कानून को खत्म करने की साजिश कर रहा है। जबकि भुगतान न होने के कारण निवेशक और कथित एजेंट साथियों में तनाव बना हुआ है। भुगतान के लिए कई ब्रा प्रशासन एवं जनप्रतिनिधियों को ज्ञापन दिए जा चुके हैं। लेकिन भुगतान नहीं हो पा रहा है। जिससे परेशान होकर ठगी पीडित जमाकर्ता परिवार अनिश्चित आंदोलन शुरू करने को मजबूर हुआ है।

# जटनंगला में मॉडल पुस्तकालय का उद्घाटन कार्यक्रम का जिला स्तरीय शुभारम्भ

सूरौट। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय जटनंगला में मॉडल पुस्तकालय का उद्घाटन एवं प्रखर राजस्थान / रीडिंग कैम्प कार्यक्रम का जिला स्तरीय शुभारम्भ इन्ट्रेश तवाडी मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी- करौली पुष्पेंद्र शर्मा प्राचार्य- डाइट करौली, कैलाश चंद मीना मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी-हिंडोली, अजय गुप्ता कार्यक्रम अधिकारी राजस्थान शिक्षा परिषद जयपुर, विक्रम सिंह यूनिसेफ-प्रतिनिधि, हरिओम शर्मा अतिरिक्त ब्लॉक शिक्षा अधिकारी-हिंडोली, रिशि चंद जैन अतिरिक्त ब्लॉक शिक्षा अधिकारी-हिंडोली, विजेंद्र शर्मा एपीसी - समसा करौली, राजेंद्र सिंह मीना पीओ - समसा करौली, के द्वारा किया गया। सेंटर फॉर माइक्रोफाइनेंस एवं

राजस्थान शिक्षा परिषद जयपुर के साझा प्रयास से बच्चों में पढ़ने की आदत का विकास, पठन कौशल का विकास करने के लिए राजस्थान स्कूल पुस्तकालय संवर्धन परियोजना संचालित की जा रही है। सेंटर फॉर माइक्रोफाइनेंस हिंडोली, टोडाधीम ब्लॉक में बुनियादी साक्षरता एवं संख्याज्ञान, पूर्व प्राथमिक शिक्षा, पुस्तकालय संवर्धन का कार्य किया जा रहा है। जिसके अंतर्गत राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय जटनंगला (हिंडोली) में मॉडल लाइब्रेरी बनाई गई है। मॉडल पुस्तकालय में रीडिंग कॉर्नर, गपशप कॉर्नर, गतिविधि कॉर्नर, पुस्तक अस्पताल कॉर्नर, थीम विस मुख्य दीवार पेंटिंग बनाई गई एवं 385 कहानियों की पुस्तकें एवं फर्नीचर उपलब्ध कराया गया है। राज. शिक्षा परिषद जयपुर द्वारा

विद्यार्थियों में पढ़ने के प्रति अभिरूचि एवं पठन कौशल विकसित करने हेतु प्रखर राजस्थान कार्यक्रम का आयोजन कक्षा 1 से 8 में अध्यक्षनरत विद्यार्थियों कक्षा कक्षीय प्रक्रियाओं के दौरान किया जाना है। इस कार्यक्रम का आयोजन 9 सितम्बर से 2 अक्टूबर 24 किया जाना है। इस कार्यक्रम का जिला स्तरीय कार्यक्रम का शुभारम्भ राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय जटनंगला (हिंडोली) में किया गया हिंडोली ब्लॉक के सभी पंचायत प्रारम्भिक शिक्षा अधिकारी ( ) की बैठक कर, जयपुर एवं जिला स्तरीय अधिकारियों द्वारा प्रखर राजस्थान कार्यक्रम के बारे में जानकारी एवं महत्वपूर्ण पहलुओं पर चर्चा की। रीडिंग पॉरियड के दौरान बच्चों के साथ पठन गतिविधियों का

आयोजन एवं अवलोकन किया । कार्यक्रम का संचालन विकास कुमार प्रधानाचार्य-जगर, के द्वारा की गई इन्ट्रेश तवाडी मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी- करौली ने कहा कि प्रतिदिन 7 वे कालांश रीडिंग पॉरियड में विद्यालय के सभी बच्चों एवं शिक्षकों को पुस्तकालय की पुस्तकों पढ़ना है। नियमित रीड एवं गतिविधि का आयोजन करे। रीडिंग पॉरियड के दौरान बच्चों के साथ कविता गायन किया, अजय गुप्ता कार्यक्रम अधिकारी- राजस्थान शिक्षा परिषद जयपुर ने अपने संबोधन में कहा कि रीडिंग पॉरियड में किसी तरह से भी पैन पेन्सिल का उपयोग नहीं करना है, बच्चों को सिर्फ ज्यादा से ज्यादा पुस्तकालय पुस्तकें पढ़ने का अवसर देना है।

## तेजराम मीना ब्लॉक अध्यक्ष एवं सियाराम बने महामंत्री

करौली(निस.स)। राजस्थान शिक्षक संघ अंबेडकर ब्लॉक करौली के चुनाव संपन्न हुए शिक्षक संघ अंबेडकर के प्रवक्ता गंगाराम प्रजापत एवं विष्णु मंडल जिला महामंत्री ने बताया कि राठमाव करौली में राजस्थान शिक्षक संघ अंबेडकर के करौली ब्लॉक कार्यकारणी के चुनाव सर्व सम्मति से निर्विरोध संपन्न हुए। चुनाव कार्यक्रम के सभा अध्यक्ष शैलेन्द्र बागीरिया प्राचार्य, चुनाव पर्यवेक्षक घनश्याम जाटव प्रधानाचार्य, चुनाव अधिकारी घनश्याम मीना उष प्रधानाचार्य की देख रेख में संपन्न हुआ जिसमें करौली ब्लॉक संरक्षक पदम सिंह जाटव सभा अध्यक्ष, को चुनाव गया।

महेंद्रीपुर बालाजी। जिले के महेंद्रीपुर बालाजी में पंजाब के बुढ़लाडा से श्री बालाजी यात्रा संघ के तत्वाधान में आए श्रद्धालुओं ने रविवार रात कस्बे में भव्य भजन संंध्या का आयोजन किया। भजन संंध्या में आए भक्तों ने भजनों की ताल पर झूमकर लोकप्रिय भजनों का जमकर आनंद लिया। इस दौरान बड़ी संख्या में बालाजी महाराज के भक्तों ने भगवान के भजनों का रसगान किया। वहीं भजन संंध्या से पहले रविवार दोपहर की श्रद्धालुओं ने अंजनी माता मंदिर से बालाजी मंदिर तक एक किलोमीटर की पैदल यात्रा निकाली। जिसमें प्रसिद्ध भजन सम्राट कन्हैया मिश्र ने भी भाग लिया था। इसमें बड़ी संख्या में पंजाब, दिल्ली और हरियाणा से आए भक्तों ने भी भाग लिया। इस दौरान बैंड बाजा

## भजन संध्या का हुआ आयोजन

और ढोल नगाडों की धुन पर नाचते गाते हुए श्रद्धालु बालाजी मंदिर पहुंचे। जहां उन्होंने बालाजी महाराज को लाल पताका चढ़ाई। इस भव्य भजन संंध्या के आयोजन के लिए पंजाब से आए आयोजनकर्ता कई दिनों से तैयारियों में लगे हुए थे। इस दौरान भजन मंडल स्थल के 500 मीटर के क्षेत्र को रंग-बिरंगी रोशनी से सजाकर भव्य स्वरूप दिया गया। साथ भजन संंध्या के लिए भव्य पांडाल बनाया गया। इसमें बालाजी महाराज की बाल स्वरूप मनमोहक झांकी सजाई गई। राम परिवार और जाटव यात्रा निकाली। जिसमें प्रसिद्ध भजन सम्राट कन्हैया मिश्र ने भी भाग लिया था। इसमें बड़ी संख्या में पंजाब, दिल्ली और हरियाणा से आए भक्तों ने भी भाग लिया। इस दौरान बैंड बाजा

भजन संंध्या का आयोजन हुआ, जिसमें प्रसिद्ध भजन सम्राट कन्हैया मिश्र ने भजनों की रंग-रंग प्रस्तुतियां दी। ऐसे में कन्हैया मिश्र के मुख्य अतिथि भजन सुनकर पांडाल में मौजूद श्रद्धालु खुद को थिंकरने से नहीं रोके पाए। इसके साथ ही देश के कोलकाता, बरेली, पंजाब सहित अन्य जगह से आए प्रसिद्ध कलाकारों ने बालाजी महाराज के भक्तों को भक्तिमयी भजनों का राशगान कराया। जो राम को लाए हैं, हम उनको लाएंगे। इस दौरान भजन सम्राट कन्हैया मिश्र ने एक फिर से जो राम को लाए हैं, हम उनको लाएंगे, भजन की प्रस्तुति दी। साथ ही अन्य कलाकारों ने मधुर भजन हारे के सहारे आजा, दुनिया चले न श्रीराम के बिना... श्याम तेरी बंसी

## राष्ट्रीय लोक अदालत 28 को

पुकारे राधा नाम की जैसे लोकप्रिय भजनों की भावनात्मक प्रस्तुतियां दीं।

## निरीक्षण मे अधिकारी कर्मचारी मिले अनुपस्थित

करौली (निस.स.) जिला कलेक्टर नोलाभ सक्सेना ने सोमवार को कार्यालय समय पर विभिन्न कार्यालयों का आकस्मिक निरीक्षण किया। उन्होंने निरीक्षण के दौरान कलेक्ट्रेट के विभिन्न प्रकृतियों, डीएसओ, डीएसपी, कृषि कार्यालय, श्रम विभाग, सांख्यिकी कार्यालय, डीओआईटी, एसडीएम तथा तहसील कार्यालय सहित अन्य कार्यालयों का निरीक्षण किया।

# सीईएससी राजस्थान को मिला इकोनोमिक टाइम्स अवार्ड



निजी कंपनी सीईएससी राजस्थान को इकोनोमिक टाइम्स अवार्ड से नवाजा गया है।

भरतपुर (निस)। राजस्थान के तीन शहरों में विद्युत वितरण व्यवस्था देख रही निजी कंपनी सीईएससी राजस्थान को इकोनोमिक टाइम्स अवार्ड से नवाजा गया है। यह अवार्ड सीईएससी राजस्थान को बिजनेस अवार्ड श्रेणी में कंपनी की ओर से विद्युत छीजत निर्वहन के लिए किए गए सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन व पहल के लिए दिया गया है। बौद्धिमान के पीआरओ सुधीर प्रताप सिंह ने बताया कि जयपुर स्थित होटल मैरियट में आयोजित भव्य समारोह में आईआईएचएमआर

यूनिवर्सिटी की एसोसिएट प्रोफेसर वर्षा तनु से यह अवार्ड सीईएससी राजस्थान के सीईओ प्रकाश जोशी, वाइस प्रेसिडेंट अरुणाभा साहा, चीफ ऑपरेटिंग ऑफिसर शान्तनु भट्टाचार्य एवं एडिशनल मैनेजर उपेन्द्र सचन ने संयुक्त रूप से ग्रहण किया। ज्यूरि मेंबरस में राजस्थान यूनिवर्सिटी के पूर्व वाइस चांसलर प्रो. राजीव जैन, निर्वान यूनिवर्सिटी जयपुर के पूर्व वाइस चांसलर प्रो. अशोक कुमार, इस्टीमेटिग आफ चाटर्ड एकाउंटेंट्स आफ इण्डिया के सेंट्रल काउंसिलिंग मैम्बर प्रकाश शर्मा, आईआईएमए के

चेतन बख्शी, राजस्थान सरकार की पूर्व उच्च एवं तकनीकी शिक्षा सचिव एवं रिटायर्ड आईएएस डॉ. शुचि शर्मा, बैंक ऑफ इंडिया के पूर्व सीएएमडी सुशील मुहनोत, राजस्थान चेंबर ऑफ कॉमर्स एवं इण्डस्ट्री के प्रेसीडेंट डॉ. के. एल. जैन शामिल थे। गौरतलब है कि सीईएससी राजस्थान के अधीन कोटा, भरतपुर व बीकानेर में क्रमशः कोटा इलेक्ट्रिसिटी डिस्ट्रीब्यूशन लिमिटेड, भरतपुर इलेक्ट्रिसिटी सर्विसेस लिमिटेड एवं बीकानेर इलेक्ट्रिसिटी सप्लाई लिमिटेड विद्युत वितरण का कार्य कर रही है।

## हैप्पीनेस प्रोग्राम का सफलतापूर्वक समापन

गंगापुर सिटी। भावती पैलिस में आयोजित आर्ट ऑफ लिविंग के तत्वाधान में पांच दिवसीय हैप्पीनेस प्रोग्राम का सफलतापूर्वक समापन हो गया। यह आयोजन अध्यक्ष गुरु श्री श्री रविशंकर जी की प्रतिष्ठित संस्था आर्ट ऑफ लिविंग द्वारा विशेष रूप से प्रशिक्षित सोनियर फैक्टरी राजेश भैया द्वारा संचालित किया गया। आयोजन से जुड़े हनुमान अग्रवाल नारौली ने बताया कि इस कार्यक्रम में प्रतिभागियों को योग, प्राणायाम, और विशेष रूप से सुदर्शन चक्रिया के माध्यम से शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य को सुधारने के गुरु सिखाए गए। सुदर्शन चक्रिया में स्वप्नों को एक विशिष्ट लय का पालन कर मन और शरीर के संतुलन को बढ़ावा दिया जाता है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। शिविर में कुल 58 लोगों ने भाग लिया, जिन्हें विभिन्न मानसिक और शारीरिक परेशानियों से राहत मिली। कई लोगों ने बताया कि उन्हें डिप्रेशन, कमरदर्द, सर्वाङ्कल, और अनिद्रा जैसे समस्याओं में काफी सुधार महसूस हुआ। इस कोर्स का मुख्य उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली अपनाने के लिए मन को शांत रखना और शरीर को सक्रिय रखना है। श

# रेगिस्तान में भारत और अमेरिकी सेना का युद्धाभ्यास शुरू

## दुश्मन के ड्रोन अटैक से बचाव का सीखेंगे तरीका

बीकानेर। यहां महाजन फ़ील्ड फायरिंग रेंज में सोमवार को भारत और अमेरिका की सेना का संयुक्त युद्धाभ्यास शुरू हुआ। इसमें पहली बार अमेरिका के हाई मोबिलिटी आर्टिलरी रॉकेट सिस्टम का प्रदर्शन किया जा रहा है। इस आर्टिलरी की मारक क्षमता 310 किलोमीटर है। यूक्रेन वॉर के दौरान इसी सिस्टम से रूसी गोला-बारूद देर किए गए थे।

महाजन फ़ील्ड फायरिंग रेंज में यह अब तक का सबसे बड़ा युद्धाभ्यास है। इसमें भारत-अमेरिका के कुल 1200 सैनिक हिस्सा ले रहे हैं। दोनों देशों के जवान मिलकर 15 दिन तक दुश्मन को घेरकर मारने सहित कई रणनीतियों का अभ्यास करेंगे। इस दौरान एयरबोर्न और हैलिकॉप्टर ऑपरेशन को अंजाम दिया जाएगा। गांव में छिपे आर्टिकियों को खोजकर मारने के अलावा ड्रोन हमलों से बचाव का भी



महाजन फ़ील्ड फायरिंग रेंज में भारत और अमेरिका की सेना का संयुक्त युद्धाभ्यास शुरू होने के अवसर पर सेल्फी लेते सैनिक।

अभ्यास किया जाएगा।

इस युद्धाभ्यास का उद्देश्य दोनों सेनाओं की आंतरिक क्षमता को बढ़ाना और ज़रूरत पड़ने पर एक साथ काम करने की संभावनाओं को मजबूत करना है। संयुक्त अभियान में कई सैन्य रणनीति और जॉइंट एक्सरसाइज शामिल हैं, जिसका उद्देश्य एक-दूसरे देश की विशेषताओं और क्षमताओं का आदान-प्रदान है। यह अभ्यास भारत और अमेरिका के बीच बढ़ते रक्षा

संबंधों को देखते हुए महत्वपूर्ण माना जा रहा है। युद्धाभ्यास का मुख्य आकर्षण अमेरिकी सेना का हाई मोबिलिटी आर्टिलरी रॉकेट सिस्टम है। इस सिस्टम का उपयोग यूक्रेन में रूस के खिलाफ हो चुका है। इसे सी-130 विमान पर ले जाया आसान है। मात्र 20 सेकेंड में रॉकेट तैयार किए जा सकते हैं। 4.5 सेकेंड के भीतर सभी रॉकेट दागे जा सकते हैं। ये छह मल्टीपल-लॉन्च रॉकेट सिस्टम के

अमेरिकी रॉकेट सिस्टम है मुख्य आकर्षण

साथ एक ही पांड में समाहित है। इसकी मारक क्षमता करीब 310 किलोमीटर तक है। आर्मी टैक्टिकल मिसाइल के रूप में जाना जाता है। यूक्रेन में 2022 में युद्ध के दौरान इस सिस्टम को रूसी लक्ष्यों के खिलाफ बड़े पैमाने पर इस्तेमाल किया गया था। रूसी कमांड पोस्ट, गोला-बारूद भंडारण, सैनिकों और बख़्तरबंद वाहनों के जवाबदे तथा पुलों को सफलतापूर्वक नष्ट कर दिया था, जिनमें से कई अग्रिम पंक्तियों से बहुत दूर थे।

यह सिस्टम लंबी दूरी तक सटीक हमले करने में सक्षम है। अभ्यास के दौरान भारत अपनी नई पीढ़ी की हथियार प्रणाली का प्रदर्शन भी करेगा। संयुक्त सैन्य अभियानों में अत्याधुनिक तकनीक को एकीकृत करने पर जोर दिया गया है। एसा 20वीं बर हो रहा है, जब दोनों देशों की सेना एक साथ मिलकर हथियारों को चलाने का अभ्यास कर रही है। संयुक्त राष्ट्र संघ के आदेश के बाद दोनों देशों ने साथ

में अभ्यास शुरू किया था। एक बार भारत और एक बार अमेरिका में होने वाले इस युद्धाभ्यास में दोनों देशों के जवान हिस्सा लेते हैं।

महाजन फ़ील्ड फायरिंग रेंज में इससे पहले युद्धाभ्यास का 16वां संस्करण फरवरी 2021 में हुआ था। भारत जहां इस युद्धाभ्यास में स्वदेशी हथियारों का प्रदर्शन करेगा, वहीं अमेरिका अपने सर्वश्रेष्ठ हथियारों की शृंखला से रूबरू कराएगा। अभ्यास के दौरान अमेरिकी जवान गमी से परेशान दिखें। तीन-चार जवानों को परेड के बीच में से ही बाहर लेकर जाया गया। परेड स्थल के पास ही पेड़ की छांव में जवानों का इलाज किया गया। दोनों देशों के जवान अब रोज सुबह उठने से लेकर रात को सोने से पहले तक युद्धाभ्यास में ही रहेंगे। सुबह जवान बाँक और रन करेंगे। इसके अलावा सुबह फायरिंग और आर्टिलरी ट्रेनिंग होगी। भारत की 9 राजपूत इंफैंट्री सेना है। अमेरिका की सेना एयर बॉर्न 1-24 आर्किटिक विजिन है, जिसे हथियार माइनस 50 डिग्री सेल्सियस तापमान में युद्ध कौशल दिखाने में सक्षम है।

# पेटीज शॉप के संचालक की लाश मिलने से सनसनी फैली



भीलवाड़ा में पेटीज शॉप के संचालक का शव बरामद हुआ।



मृतक ईश्वर कुशालानी

भीलवाड़ा, (निसं)। शहर के प्रताप नगर थाना क्षेत्र स्थित मानसरोवर झील में सोनू पेटीज शॉप के लापता संचालक को लाश मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। परिजनों का आरोप है कि ईश्वर उर्फ सोनू सूदखोरों से परेशान था। उसे जान से मारने की धमकियाँ मिल रही थी।

पुलिस के अनुसार सोमवार सुबह करीब 8 बजे लोगों ने मानसरोवर झील में एक व्यक्ति की लाश देखकर पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर रेस्क्यू टीम की मदद से लाश को झील से निकालवाया। यह शव तीन दिन पुराना था। मौके पर एक स्कुटी भी तीन दिन से खड़ी मिली। शव को एमजी अस्पताल की मोर्चरी भिजवा दिया गया। उधर, कोतवाली सर्किल से लापता पेटीज शॉप संचालक ईश्वर कुशालानी उर्फ सोनू सिंधी की पत्नी सहित अन्य समाजजन मोर्चरी पहुंचे, उन्होंने शव की पहचान सोनू के रूप में की। इस बीच, मोर्चरी पर बड़ी संख्या में सिंधी समाज

मृतक सूदखोरों से परेशान था, उसे जान से मारने की धमकियाँ मिल रही थी

के लोग जुट गये। समाजसेवी हरीश मानवानी ने कहा कि सोनू शहर में ही एमएलवी कॉलेज सर्किल क्षेत्र में पेटीज शॉप चलाता था। ईश्वर शुक्रवार सुबह घर से शॉप के लिए निकला था, जो दोपहर ढाई बजे शॉप से निकल गया। इसके बाद 5.40 बजे ईश्वर को उसकी पत्नी गायत्री ने मोबाइल पर कॉल किया तो ईश्वर ने कॉल डिस्कनेक्ट कर दिया। गायत्री ने शॉप पर पता किया तो जानकारी मिली कि वह दोपहर ढाई बजे शॉप से निकल गया था। इसके बाद ईश्वर ने तो शॉप पर लौटा न ही घर। इसके चलते शनिवार को गायत्री ने पहचान सोनू के रूप में की। इस बीच, मोर्चरी पर बड़ी संख्या में सिंधी समाज

**कार्यालय नगरपालिका नसीराबाद, जिला अजमेर (राज.)**

क्रमांक :- न.पा.रा./2024-25/1575 दिनांक :- 05/09/2024

**ई-निविदा सूचना संख्या 09/2024-25 (NIB NUMBER - DLB2425A2376)**

एतद्वारा यह है कि राजस्थान के राज्यपाल महोदय की ओर से निम्नलिखित कार्यों के लिए राजकीय विभाग में निगमनुसार उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदकों से निर्धारित प्रपत्र में मोहबत्त निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा सम्बंधित अधिक जानकारी वेबसाइट [www.sppp.rajasthan.gov.in](http://www.sppp.rajasthan.gov.in) एवं [www.eproc.rajasthan.gov.in](http://www.eproc.rajasthan.gov.in) पर भी उपलब्ध है एवं किसी भी कार्य दिवस को कार्यालय में आकर देखी जा सकती है।

निविदा के कुल भाग - 03 (तीन)

UBN NO - 1. DLB2425WSRC07591 3. DLB2425WSRC07592

अधिसूचना अधिकाारी नगरपालिका नसीराबाद

**कार्यालय नगरपालिका रामगंजमण्डी जिला-कोटा (राज.)**

क्रमांक :- न.पा.रा./2024/305 दिनांक 09.09.2024

**ई-निविदा सूचना 05/2024-25**

नगरपालिका रामगंजमण्डी द्वारा कार्यों हेतु पालिका में पंजीकृत एवं विभागों में AA.A.B. Class एवं उपयुक्त श्रेणी संवेदकों से लिफाका पदवित्/ई-निविदा पद्धति से ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है। कार्य की निविदा देने जाने की दिनांक 10.09.2024 से 23.09.2024 एवं अन्तर्गत करने की दिनांक 10.09.2024 से 23.09.2024 सायं 6 बजे तक। ई.एम.डी./ एम.डी.यु.ए./प्रोसेसिंग फॉर्म प्राप्त करने की तिथि: 24.09.2024 सयम 11.00 बजे तक। तिथि/दिनांक बिद खोलने के दिनांक 24.09.2024 को देना। 2.00 बजे के बाद रहेगी। विस्तृत बिद तकनीकी परीक्षण उपरांत खोली जाएगी। निविदा शर्त आदि सम्पूर्ण विवरण <http://sppp.raj.nic.in> <http://eproc.rajasthan.gov.in> देखी जा सकती है।

NIB - DLB2425A2428 UBN - DLB2425WS0807708

अधिसूचना अधिकाारी नगरपालिका रामगंजमण्डी

**OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER PWD DIVISION KARAUALI**

Address-Near old Collectorate Circle Karauli

E-Mail:-EEPWD.KARAUALI@RAJASTHAN.GOV.IN

No-2104-2117 Date: 05-09-2024

**Notice Inviting Bid**

Bid (E-NIT No. 04/2024-25) for Consultancy Work "Consultancy Work for Preparation of Detailed Project Report(DPR) For Construction of 4 lane High level bridge on Karauli Hindaun road SH-22 & Bypass at Karauli including Land Acquisition & Forest Clearance" are invited from Registrar & interested bidders up to 6.00 PM on 05.09.2024 to 17.09.2024 procurement portal (<http://eproc.rajasthan.gov.in>, <http://sppp.raj.nic.in>) in the department website may be Visited for Other Details of Bid. The approximate value of the procurement is Rs. 125.00 lacs.

NIB CODE-PWD2425A1447

UBN NO-PWD2425SLOB05194

(Chandra Prakash) Executive Engineer PWD Division Karauli

DIPIR/C/8422/2024

**कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता जन स्वा.अभि. विभाग खण्ड सल्तूर**

फोन नं.-02906-232823, E-Mail-eeephedslumber@gmail.com

क्रमांक :- अ.स.वा./लेखा/2024-25/ दिनांक :-

**ई-निविदा सूचना संख्या 08-11 वर्ष 2024-25**

राजस्थान के राज्यपाल महोदय की ओर से निम्नलिखित कार्यों के लिए समस्त श्रेणी में पंजीकृत अनुभवों के धारक/अनुभवी टेकदारों से ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदाएं इस कार्य दिवस में दिनांक 04.09.2024 से दिनांक 18.09.2024 को 6.00 बजे तक विक्रम को जा कर दिनांक 19.09.2024 को दोपहर 1 बजे ऑनलाइन खोली जाएगी। राजस्थान उपचान में पारदर्शिता नियम 2013 के तहत निविदा सूचना राज्य लोक उपायन पोर्टल <http://sppp.raj.nic.in> पर देखा जा सकती है।

1-एकत्र न्यूनतम बाई 79.00 लाख व अधिकतम कार्य 111.00 लाख का है।

PHE2425SLOB04355, PHE2425SLOB04357, PHE2425SLOB04360, PHE2425SLOB04364

(विवेक चन्द कच्छरा) अधिशाषी अभियन्ता जन स्वा.अभि. विभाग, ग्रामीण खण्ड सल्तूर मो.नं.-9414620351

DIPIR/C/8414/2024

**कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता जन स्वा.अभि.विभाग खण्ड साँचौर**

एन.एच.68, Phed campus, साँचौर (जालौर)

Te.Pho.No. 02979-283624 e-mail:-eeephedscra@gmail.com

क्रमांक: अं/अ/जन स्वा./निविदा/2024-25/1057 दिनांक:-05/09/2024

**ई-निविदा सूचना संख्या -09/2024-25**

राजस्थान के राज्यपाल को और से खण्ड साँचौर के अधीन विभिन्न कार्य करने हेतु लोक निर्माण में पंजीकृत टेकदारों से ई-टेंडरिंग प्रक्रिया में ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है जिसका विवरण निम्नानुसार है:-

कार्यालय का नाम व स्थान	अधिशाषी अभियन्ता, जन.स्वा.विभाग खण्ड साँचौर
निविदा का कार्य	Annual rate contract of providing laying and jointing of hdppe pipeline of various sizes at various schemes in division sanchoor on turnkey basis.
निविदा की कुल लागत (राशि लाखों में)	कुल निविदा 01 रु. 30.00 लाख
निविदा प्रपत्र वेबसाइट पर उपलब्ध एवं ऑन लाईन सर्वाभित की दिनांक	05.09.2024 से 17.09.2024 को 13.00 बजे तक
निविदाएँ खोलने की तिथि व समय	17.9.2024 को 15.00 बजे से
UBN/NO	PHE2425WSRC04373

निविदा से सम्बंधित समस्त विवरण वेबसाइट <http://sppp.rajasthan.gov.in> एवं <http://diplcr.rajasthan.gov.in> <http://eproc.rajasthan.gov.in> पर देखा एवं पर जा सकता है। यदि पर केवल वेबसाइट पर ही अपलोड किये जायेंगे।

(पूर्वोद्घिष्ट) अधिशाषी अभियन्ता जन स्वा.अभि.विभाग, खण्ड साँचौर

DIPIR/C/8398/2024

**कार्यालय नगरपालिका, निम्बाहड़ा जिला - यित्तीगढ़ (राज.)**

रेवेले स्टेशन के पास नीमच रोड निम्बाहड़ा जिला यित्तीगढ़ (राज.)

Email :- nagarpalika\_nimbahera@yahoo.com (01477) 220042; 220435; 221115 (0) 220004 (R)

क्रमांक - न.पा.रा./लेखा/मैला/2024-25/35 दिनांक :- 09/09/2024

**ई-निविदा सूचना :-**

नगरपालिका निम्बाहड़ा द्वारा निम्नलिखित कार्यों के लिए किसी भी विभाग में पंजीकृत, तकनीकी और आर्थिक रूप से मजबूत प्रतिष्ठा/फार्म से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया से वेब साइट <https://eproc.rajasthan.gov.in> पर ऑनलाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा से संबंधित विवरण पोर्टल [www.sppp.rajasthan.gov.in](http://www.sppp.rajasthan.gov.in) पर उपलब्ध है जिसका NIB Code DLB2425A2396 पर भी देख सकते हैं।

कार्य निविदा के कार्य

निविदा की अनुमानित लागत	राशि 93.00 लाख रुपये
ऑनलाईन निविदा फार्म मिलने की दिनांक	09/09/2024 प्रातः 04.00 बजे
ऑनलाईन निविदा फार्म जमा कराने की अंतिम दिनांक	दिनांक 19/09/2024 प्रातः 10.00 बजे तक
डी.डी./वस्तुनिष्ठ जमा कराने की अंतिम दिनांक व समय	दिनांक 19/09/2024 दोपहर 12.00 बजे तक
निविदा खोलने की दिनांक	दिनांक 20/09/2024 दोपहर 02.00 बजे

Unique Bid Number DLB2425SLRC07630, DLB2425SLRC07632, DLB2425SLRC07631, DLB2425SLRC07629

राज.सं.वा.प./सी/24/4971 अध्यक्ष अधिशाषी अधिकारी

## आसाराम बापू पैंरोल पूरी कर जोधपुर लौटे

जोधपुर, (कासं)। अपने ही आश्रम की नाबालिका छात्रा के साथ यौन शोषण के मामले में आजीवन कारावास की सजा काट रहे आसाराम बापू अपनी पैंरोल खत्म कर आज वापस जोधपुर सेंट्रल जेल पहुंच गये। आसाराम बापू 11 साल में पहली बार 14 दिन जेल से बाहर रहे। उपचार के बाद सोमवार को आसाराम बापू वापस जोधपुर लौट आये हैं। मुम्बई से जोधपुर की फ्लाइट से लौटे आसाराम बापू को कड़ी सुरक्षा के साथ वापस एयरपोर्ट से जेल ले जाया गया। आज भी आसाराम बापू को प्लेन से नीचे उतारने के बाद एक विशेष वाहन से गेट तक लाया गया और एंबुलेंस में शिफ्ट किया गया। इस दौरान उसे देखने आए उसके साथियों को एक फिर निराशा हाथ लगी।

आसाराम बापू को गत 24 अगस्त को ले जाया गया था। पांच दिन की पैंरोल बढ़ाई गई थी। सोमवार को मुंबई से

जोधपुर आते समय आसाराम बापू के भक्त बड़ी संख्या में फ्लाइट में थे जो बार-बार उसके पास जाकर उसका आशीर्वाद ले रहे थे। इस दौरान जोधपुर पुलिस के जवान उनको रोकने का प्रयास करते नजर आए। बता दें कि आसाराम बापू को 13 अगस्त को राजस्थान हाईकोर्ट ने सात दिन की पैंरोल दी थी और पैंरोल की अवधि को हॉस्पिटल में पहुंचने के समय से गिना गया था। आसाराम बापू अपने खर्च पर अपना इलाज करवाया।

आसाराम बापू को सितंबर 2013 में इंदौर से जोधपुर पुलिस गिरफ्तार करके लेकर आई थी। इसके बाद से जोधपुर जेल में ही है। गिरफ्तारी के बाद करीब पांच साल लंबी ट्रायल चली। इस दौरान आसाराम बापू को जेल से कोर्ट लाया जाता था। 2018 में फैसला अर्पि के बाद कोर्ट आना भी बंद हो गया। अर्पि इलाज के लिए अस्पताल लाया गया।

## जलभराव से घरों में कैंद हुए लोग

अजमेर, (कासं)। अजमेर शहर में हुई लगातार बरसात से हुए जलभराव के चलते शहर के दक्षिण व उत्तर विधानसभा क्षेत्र में बने बाढ़ जैसे हालातों से कई कॉलोनियों में ऐसी स्थिति है कि लोग घरों में कैंद हो गए हैं। चौथे दिन भी कुछ कॉलोनियों सहित मुख्य मार्गों पर जलभराव के कारण समस्या गंभीर बनी हुई है। कॉलोनियों में पानी का निकास नहीं होने के कारण सड़कों पर पानी भर गया है, जिससे लोग अपने घरों से बाहर निकलने में असमर्थ हैं। शहर की फॉयसागर झील की पाल में रिसाव के चलते खतरा पैदा हो गया है। सेना ने फॉयसागर सहित पानी निकासी के कई इलाकों का जायजा लिया। सिविल डिफेंस और एमडीआरएफ को 24 घंटे अलर्ट पर रखा गया है। जलभराव वाली कॉलोनियों में मौसमी बीमारियों का खतरा भी बढ़ गया है। चौथे दिन भी शहर की अधिकांश कॉलोनियों में पानी की निकासी नहीं होने के कारण बारिश के पानी ने पूरे इलाकों को घेर लिया है।

## यूपीआई धोखाधड़ी : तेलंगाना पुलिस ने राजस्थान से 13 लोगों को क्रिया गिरफ्तार

हैदराबाद। तेलंगाना साइबरबाद पुलिस ने 4 करोड़ रुपये के यूपी.आई. धोखाधड़ी में शामिल 20-25 साल की उम्र के 13 सदस्यीय गिरोह को राजस्थान से गिरफ्तार किया है। पुलिस ने केपीएचबी पुलिस, माधापुर और नरसिंगी पुलिस को मदद से रविवार को राजस्थान से गिरोह के सदस्यों को पकड़ा। साइबरबाद के पुलिस उपायुक्त से बुचना मिलने पर शमशाबाद सीसीएस पुलिस और केपीएचबी पुलिस, माधापुर और नरसिंगी पुलिस ने जांच शुरू कर दी है।

उन्होंने बताया कि जांच में पता चला कि राजस्थान के कुछ लोग शुरु में गए थे और महंगे इलेक्ट्रॉनिक्स खरीदे थे। गिरोह में शामिल लोग शुरु में यूपीआई स्कैनर को राजस्थान के एक साथी के साथ साझा करते थे, जो शुरु में पैसे ट्रांसफर करता था। माल की डििलीवरी लेने के बाद साथी बैंक में चार्जबैंक शिकायत

दर्ज कराता था, जिससे लेन-देन उलट जाता था और पैसा गिरोह के खाते में वापस आ जाता था। इन मामलों में सभी आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है और उन्हें न्यायिक हिरासत के लिए अदालत में पेश किया गया।

सहायक पुलिस आयुक्त (एसपी) सीसीएस शांका रेड्डी और क्लिग राव के मार्गदर्शन और पुलिस उपायुक्त (डीसीपी) अपराध के. नरसिम्हा की देखरेख में एम. पवन (पुलिस निरीक्षक), डीआइ केपीएचबी, डीआई नरसिंगी और डीआई मदापुर के नेतृत्व में शमशाबाद सीसीएस को गिरफ्तार किया और चोरी की गई संपत्ति बरामद की। साइबरबाद के पुलिस आयुक्त ने टीम की सराहना की और उनके सराहनीय कार्य के लिए उन्हें उचित रूप से पुरस्कृत किया गया।

## विवाहिता ने इच्छा मृत्यु की मांग की

भीलवाड़ा, (निसं)। शहर के प्रताप नगर थाना क्षेत्र में रहने वाली एक विवाहिता ने जिला पुलिस अधीक्षक को शिकायत देते हुए इच्छा मृत्यु की मांग की है। दरअसल इस महिला ने दीपक शर्मा नाम के एक युवक से प्रेम विवाह किया था। जिसका खासियत आज अब इस प्रताड़नाओं को सह कर भुगतना पड़ रहा है।



भीलवाड़ा की विवाहिता ने एसपी को इच्छा मृत्यु का ज्ञापन दिया।

जानकारी के अनुसार बापू नगर क्षेत्र में रहने वाली वर्षा कुमारी ने जिला पुलिस अधीक्षक को दी शिकायत में बताया कि करीब 3 वर्ष पूर्व दीपक शर्मा पुत्र ओमप्रकाश शर्मा से उसने प्रेम विवाह किया था। वह दीपक की संतान को जन्म देने वाली थी तभी उसके पिता ओमप्रकाश, भाभी कमला, बहन गायत्री और उसके दोस्त सुनील पारीक ने उस पर गर्भपात करने का दावा बनाया और धमकियाँ दीं। लेकिन वह पीछे नहीं हटी और उसने बच्चे को जन्म दिया। बच्चों का नाम रुद्राक्ष रखा गया। जन्म के बाद भी दीपक और उसके परिवार के लोगों की प्रताड़ना कम नहीं हुई। लगातार वर्षों के साथ पारपीट और नवजात शिशु को मारने की धमकियाँ उसे मिलती रही। वजह थी दीपक का वर्षों के गर्भवती होने के दौरान अन्य किसी महिला के संपर्क में आ जाना। अन्य किसी महिला

से संबंधों के चलते दीपक प्रेम विवाह करके लाई गई वर्षों के साथ पारपीट और सौतेला व्यवहार करने लगा। उसके परिवार के लोगों ने भी प्रतानाओं में कमी नहीं छोड़ी। इन सबसे परेशान होकर वर्षों ने दहेज प्रताड़ना का केस दर्ज करवा दिया लेकिन फिर भी उसकी तकलीफ काम नहीं हुई। वह अपने हक को लड़ाई के लिए दर-दर भटक रही थी कि इस दौरान दीपक ने सोची समझी साजिश के तहत खुद को चाकू से घायल कर इसका इलजाम वर्षों पर लगा दिया। दीपक वर्षों से मकान खाली करवाना चाहता था और अपनी नशे की लत को पूरा करने के लिए उसे पैसे की मांग करता था। क्योंकि

वर्षों एक वकील सुमन है और इसी का फायदा उठाकर वह उससे पैसे ऐंठना चाहता था। लेकिन जब उसने दीपक की मांगों को नहीं माना तो एक षड्यंत्र के तहत उसे प्रलाडित किया गया और झूठे मुकदमे में फंसा कर परेशान किया जा रहा है। इस संबंध में वर्षों ने जिला पुलिस अधीक्षक को एक शिकायत देते हुए न्याय की गुहार लगाई है। वर्षों का कहना है कि यदि प्रशासन उसे न्याय नहीं दिला सकता तो उसे और उसे उसके बच्चे को इच्छा मृत्यु की अनुमति दे दे, क्योंकि अब वह इन प्रताड़नाओं से तंग आ चुकी है। न्याय के लिए दर दर भटक रही है लेकिन पुलिस और प्रशासनिक अमला उसकी कोई मदद नहीं कर पा रहा।

## मंत्री भूपेंद्र यादव ने भर्तृहरि लक्ष्मी मेले का उद्घाटन किया



भर्तृहरि धाम पर लक्ष्मी मेले के उद्घाटन के अवसर पर केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव ने सम्बोधित किया।

बजट घोषणा के अंदर भर्तृहरि धाम को विकसित करने का रखा है। उन्होंने कहा यह स्थान वर्नों के बीच है चारों ओर हरियाली हरियाली है पहाड़ है। इससे इस स्थान का महत्व और भी अधिक बढ़ जाता है। केंद्रीय मंत्री ने कहा राजनीति से ऊपर उठकर सबको साथ लेकर सबके सहयोग से भर्तृहरि धाम को विकसित करने का काम किया जाएगा। भूपेंद्र यादव ने कहा चुनाव प्रचार के दौरान भर्तृहरि धाम पर आशीर्वाद लेने के लिए आए थे और परिणाम सुखद मिले चुनाव जीत और अब मेले के अवसर

पर आया हूँ। उन्होंने कहा सरिस्का को लेकर अधिकारियों के साथ बैठक की है जिसमें विकास के मुद्दों पर चर्चा की गई है। इस अवसर पर राजस्थान सरकार में वन एवं पर्यावरण मंत्री संजय शर्मा ने केंद्रीय मंत्री सहित अतिथियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा भर्तृहरि धाम जन-जन की आस्था का केंद्र है। इस दौरान भाजपा जिला अध्यक्ष अशोक गुप्ता पूर्व अध्यक्ष संजय नरूका जिला प्रमुख बलवीर हिल्दर भामपौर घनश्याम गुर्जर बन्ना राम मीणा जययाम जाटव सहित भाजपा नेता मौजूद रहे।

## सभी आस्थाओं और विश्वासों का संगम स्थल है रामदेवरा : बिरला

जैसलमेर/पोकरण, (नि.सं.)। जिले के रामदेवरा के प्रवास पर आए लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने सोमवार को बाबा रामदेव की समाधि के दर्शन किए। बिरला 1.5 कि.मी. तक पदयात्रा करते हुए बाबा के धाम पहुंचे और पूजा अर्चना कर देश में खुशहाली की कामना की।

बिरला ने कहा कि राजस्थान ही नहीं बल्कि देशभर के अस्थि श्रद्धालुओं की आस्था के केंद्र रामदेवरा में बाबा के दर्शन के लिए आना मरे लिए सुखद क्षण है। बाबा रामदेव जी की महिमा अपरंपार है, उनकी जीवन हम सभी के लिए एक उज्ज्वल प्रेरणा है। उनका आशीर्वाद सदैव हम पर बना रहे और हम उनके आदर्श पर चलते हुए एक बेहतर समाज का निर्माण कर सकें। सर्वधर्म सद्भाव के प्रतीक बाबा रामदेव जी ने सामाजिक भेदभाव का विरोध



रामदेवरा स्थित बाबा रामदेव की समाधि के दर्शन लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने किये। करते हुए असहायों को सशक्त बनाने में जीवन समर्पित किया। उनके आदर्श हमारे प्रेरक मार्गदर्शक हैं। हम सभी उनके आदर्शों का पालन करें और समाज में समरसता, एकता, और भाईचारे का संदेश फैलाएं। बाबा रामदेव जी का

जीवन केवल एक संत या महापुरुष का जीवन नहीं था, बल्कि वह एक ऐसे लोकदेवता हैं जिन्होंने अपने जीवन के माध्यम से समाज में क्रांति और सुधार का संदेश दिया। बिरला के साथ ऊर्जा मंत्री हारालाल नागर और ओएसडी राजीव दाता भी मौजूद रहे। मेघवाल समाज ने किया सम्मान :- रामदेवरा में स्पीकर ओम बिरला मेघवाल समाज के सम्मान समारोह में शामिल हुए। बाबूलाल मेघवाल के नेतृत्व में उनका समाजजनों ने स्वागत किया। बिरला ने कहा कि बाबा रामदेव जी का मंदिर केवल एक धार्मिक स्थल नहीं है, बल्कि यह उन सभी आस्थाओं और विश्वासों का संगम स्थल है, जो एकता, प्रेम और भाईचारे का प्रतीक है। इस यात्रा के दौरान जाति, धर्म, और भेदभाव को सभी सीमाएँ समाप्त हो जाती है। यह बाबा रामदेव

जी की महानता का प्रतीक है, जो लोगों को आपस में जोड़ती है। इसके पूर्व हैलिपेड पर पहुंचने पर जनप्रतिनिधियों व प्रबुद्धजनों द्वारा स्पीकर बिरला का भव्य स्वागत किया गया। जिला कलक्टर प्रताप सिंह व एसपी सुधीर चौधरी ने आगवानी की। बिरला को परम्परागत साफा और माल्यार्पण कर अभिनंदन किया गया। इस दौरान सांसद उम्मेदारा म बेनीवाल, विधायक महंत प्रतापपुरी महाराज, छोटू सिंह भाटी, जिला प्रमुख प्रताप सिंह, जिलाध्यक्ष चन्द्रप्रकाश शारदा, पूर्व विधायक सांग सिंह भाटी, प्रदेश मंत्री आईदान सिंह भाटी जैसलमेर पालिका चेयरमैन हरिवल्लभ कल्ला, मनीष चौरहित, प्रधान भगवत सिंह तंवर, सरपंच समंदर सिंह तंवर सहित बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

# रणथम्भौर में बढ़ा बाघों का कुनबा, बाघिन टी-125 सिद्धि ने तीन शावकों को जन्म दिया

सवाई माधोपुर (निस)। रणथम्भौर नेशनल पार्क से एक बार फिर खुशखबरी आई है और रणथम्भौर में बाघ बाघिन के कुनबे में एक बार फिर से बढ़ोतरी हुई है। इस बार रणथम्भौर की बाघिन सिद्धि से यह खुशखबरी मिली है। रणथम्भौर में बाघिन सिद्धि टी-125 ने तीन शावकों को जन्म दिया है। जिनकी तस्वीर वन विभाग के फोटो ट्रेप कैमरे में कैद हुई है। बाघिन के शावकों को जन्म देने की खबर के बाद वन्यजीव प्रेमियों में खुशी का माहौल है। जानकारी के मुताबिक रणथम्भौर की बाघिन सिद्धि टी-125 की तीन नये शावकों के साथ फोटो रणथम्भौर की कुण्डरा रेंज में लगे वन विभाग के फोटो ट्रेप कैमरे में कैद हुई है। बाघिन व शावकों की यह तस्वीर राजस्थान के वन मंत्री संजय शर्मा ने भी अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर शेयर की है। वन विभाग के मुताबिक बाघिन सिद्धि ने रणथम्भौर के जोन नंबर पांच के अणतपुरा वन क्षेत्र में शावकों को जन्म दिया है।



सवाईमाधोपुर के रणथम्भौर में वन विभाग की ओर से बाघिन टी-125 सिद्धि की फोटो ट्रेप की गई।

बाघिन टी-124 रिद्धि की बहन है।

शावकों को जन्म देने के बाद अब रणथम्भौर में बाघ बाघिन और

शावकों की संख्या-81 पहुंच हो गई है। बाघिन के शावकों के जन्म

दने की खबर को लेकर वन्यजीव प्रेमियों में खुशी की लहर है।

# राज्य सरकार निवेशकों के लिये नीतियों में लगातार सुधार कर रही है : भजनलाल शर्मा



सियोल, दक्षिण कोरिया में आयोजित अंतरराष्ट्रीय इन्वेस्टर मीट में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व वाले प्रतिनिधिमंडल ने कई निवेशकों से मुलाकात की। इस दौरान अतिरिक्त मुख्य सचिव शिखर अग्रवाल मौजूद रहे।

सियोल। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में एक उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमंडल ने आज 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के पहला अंतरराष्ट्रीय इन्वेस्टर मीट में भाग लिया, जिसे दक्षिण कोरिया की राजधानी सियोल में आयोजित किया गया। इस इन्वेस्टर मीट के जरिए मुख्यमंत्री शर्मा ने दक्षिण कोरिया के व्यापारिक समुदाय और निवेशकों को राजस्थान में निवेश हेतु आमंत्रित किया।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री शर्मा ने

अगले 5 वर्षों के दौरान राज्य की अर्थव्यवस्था को मौजूदा 180 बिलियन अमेरिकी डॉलर से दोगुना करके 350 बिलियन अमेरिकी डॉलर करने के अपनी सरकार के एजेंडे को रेखांकित किया और निवेशकों को आश्वासन दिया कि राज्य में 'व्यापार करने में आसानी' हो, इसके लिए राज्य सरकार द्वारा प्रक्रियाओं और नीतियों में लगातार सुधार किया जा रहा है।

स्टार्टअप, इन्वेस्टर्स और दक्षिण कोरिया के व्यापारिक समुदाय के सदस्यों को राजस्थान में कारोबार करने के लिए आमंत्रित करते हुए, मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने कहा, राजस्थान सरकार दक्षिण कोरिया को केवल निवेश के स्रोत के रूप में नहीं देख रही है, बल्कि दक्षिण कोरिया के व्यापारिक समुदाय के साथ सभी क्षेत्रों में एक मजबूत और दीर्घकालिक साझेदारी बनाने की आकांक्षा रखती है। निवेशकों के अनुकूल माहौल बनाने के लिए किए जा रहे प्रयासों के तहत हमारी सरकार जल्द ही कई नई नीतियां लाने जा रही है, जो राज्य में व्यापार और कारोबार के माहौल को और बेहतर बनाएंगी। इनमें नई औद्योगिक नीति, निर्यात प्रोत्साहन नीति, एमएसएमई नीति और एक जिला एक उत्पाद (ओडीओपी) नीति शामिल है।

इन्वेस्टर्स मीट के अलावा, मुख्यमंत्री शर्मा ने आज यहां कई बड़ी दक्षिण कोरियाई कंपनियों और एसोसिएशन, जिनमें इंग्राम्स, केमिक्स, स्टार्टअप और पर्यटन जैसे क्षेत्र शामिल हैं, के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ भी

मुलाकात की। इसमें पॉस्को इंटरनेशनल, एसजी कॉरपोरेशन (दक्षिण कोरिया की एक एस्कोल्ट और कंक्र्री निर्माता कंपनी), जीएस ईएंडसी (दक्षिण कोरिया की एक अक्षय ऊर्जा और बैटरी स्टोरेज कंपनी), हनवा सॉल्यूशन (एक केमिकल कंपनी) और जियोनबुक क्रिएटिव इकोनॉमी इन्वेंशन सेंटर (जेसीसीआई), जो स्टार्टअप के लिए इन्वेंचर का काम करती है, के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ हुई बैठक शामिल है। इसके अलावा, इन्वेस्टर्स मीट के दौरान मौजूद कई निवेशकों ने भी राज्य में निवेश करने में रुचि दिखाई।

इनमें, पॉस्को इंटरनेशनल और एसजी कॉरपोरेशन के अधिकारियों ने संयुक्त रूप से मुख्यमंत्री से मुलाकात की और राजस्थान में एस्कोल्ट यूनिट लगाने में रुचि दिखाई और अपने उत्पादों के जरिए राज्य में बेहतर सड़क बनाने की पेशकश की। इस बैठक में प्रदेश में निवेश हेतु सब्सिडी, बुनियादी ढांचा सेवाओं, कच्चे माल की खरीद और अन्य आवश्यकताओं के संबंध में अपनी अपेक्षाएं भी उन्होंने सरकार से साझा कीं। जेसीसीआई के अधिकारियों के साथ हुई बैठक में दोनों पक्षों द्वारा उद्यमिता के बारे में ज्ञान के आदान-प्रदान और स्टार्टअप को अपने व्यवसाय के विकास में मदद करने के अवसरों पर विचार किया गया। इसके अलावा, राजस्थान के पर्यटन क्षेत्र की संभावनाओं को प्रदर्शित करने के लिए एक विशेष इन्वेस्टर्स रोडशो का भी यहां आज आयोजन किया गया।

# एस.ओ.जी. ने बाबूलाल कटारा, रामूराम राईका और उसके बेटे-बेटी को आर.पी.एस.सी. कार्यालय में ले जाकर तस्दीक करवाई

## पेपर लीक के इन सभी आरोपियों को अपराधियों की तरह आर.पी.एस.सी. दफ्तर लेकर पहुंची पुलिस

जयपुर/अजमेरा। राजस्थान लोक सेवा आयोग के पेपर लीक प्रकरण में आरोपी निर्लंबित सदस्य बाबूलाल कटारा, रामूराम राईका, उसके बेटे देवेश राईका और बेटी शोभा राईका को सोमवार को राजस्थान लोक सेवा आयोग कार्यालय में एसओजी ने अपराधियों की तरह पुलिस घेरे में ले जाकर तस्दीक कराई। बाबूलाल कटारा जो कभी आरपीएससी में साहब हुआ करते थे। आज अपराधियों की तरह पुलिस घेरे में अपने चैबर तक लाए गए और उन्हीं की मौजूदगी में उनका सीज चैबर खुलवाया गया। आरोप है कि सब इस्पेक्टर भर्ती परीक्षा 2021 के पेपर लीक के आरोपी बाबूलाल कटारा ने ही पूर्व सदस्य रामूराम राईका को भर्ती परीक्षा का पेपर दिया था। कटारा पर सीनियर टीचर भर्ती परीक्षा का पेपर लीक करने का भी आरोप है। अब दोनों को एक ही कमरे में बैठाकर आमने सामने एसओजी पूछताछ कर रही है। सूत्रों के अनुसार आयोग के

अफसरों और कटारा से आमने-सामने बैठाकर पूछताछ होगी। इधर, जोधपुर के एक स्कूल में एसआई पेपर में नकल करवाने को लेकर भी बड़ा खुलासा हुआ है। एसओजी की पूछताछ में सामने आया है पेपर से एक दिन पहले बाकायदा आरोपी कैडिडेट्स के साथ स्कूल संचालक ने मॉकड्रिल की थी। पूरा सौदा 12 लाख रुपए में तय हुआ था। फिलहाल बाबूलाल कटारा को लेकर आरपीएससी पहुंची एसओजी की टीम दस्तावेज खंगाल रही है। यहां कटारा से पेपर लीक को लेकर भी सवाल-जवाब किए गए हैं।

दरअसल, आरपीएससी के पूर्व सदस्य रामूराम राईका को भी पेपर लीक मामले में गिरफ्तार किया था। राईका ने पूछताछ में बताया था कि उसने पेपर कटारा से लिया था। इसके बाद कटारा को जयपुर सेंट्रल जेल से प्रोडक्शन वॉरंट पर फिर से गिरफ्तार किया गया। इससे पहले, एसओजी ने 31 अप्रैल को राजस्थान पुलिस अकादमी

■ बाबूलाल कटारा जो कभी आरपीएससी में साहब हुआ करते थे, उन्हें अपराधियों की तरह पुलिस घेरे में चैबर तक लाया गया और उन्हीं की मौजूदगी में उनका सीज चैबर खुलवाया गया।

■ सूत्रों के अनुसार जल्द ही एस.ओ.जी. टीम राजस्थान लोक सेवा आयोग के अफसरों और बाबूलाल कटारा से आमने-सामने बैठाकर पूछताछ करेगी।

(आरपीए) से 5 टेनी एसआई की गिरफ्तार किया था। पकड़े गए पांच आरोपियों में राईका का बेटा और बेटी भी शामिल है। एसआई परीक्षा में अब तक 70 जने गिरफ्तार हो चुके।

सूत्रों के अनुसार एसओजी एसआई परीक्षा - 2021 पेपर लीक मामले में अब तक 42 टेनी सब इस्पेक्टर सहित 70 लोगों को गिरफ्तार कर चुकी है। अलग-अलग आरोपियों से पूछताछ में डेली नए खुलासे हो रहे हैं। अब जोधपुर के एक परीक्षा सेंटर को लेकर चौकाने वाली जानकारी मिली है। दरअसल, परीक्षा से एक दिन पहले 14 सितंबर 2021 को परीक्षा केंद्र पर नकल करवाने के लिए बाकायदा मॉकड्रिल की गई थी। इसमें पूर्व सैनिक, उसकी पत्नी, महिला मित्र और अन्य अभ्यर्थियों को परीक्षा कक्ष में बैठने और पेपर सॉल्व करके पत्नी आने तक की प्रैक्टिस की गई। परीक्षा केंद्र पर महिला मित्र की मदद से ही साटागांट करवाई गई थी। नकल से पूर्व सैनिक बिजेंद्र कुमार से करीब 3 लाख रुपए नहीं दिए थे। इसको लेकर आपस में विवाद चल रहा था। इस बीच अर्जुन और रितु ने मिलकर एक कहानी रची। जिसमें एसओजी जांच से बचाने

की एवज में 10 लाख रुपए की मांग की गई। बिजेंद्र खुद के साथ करीब 8 लाख लेकर आया। देसूरिया गांव में अपने फौजी दोस्त के घर रुका। वहां से परीक्षा से दो दिन पहले 13 सितंबर 2021 को अपनी पत्नी और महिला मित्र रितु के साथ आया। रितु ने खुद के मित्र अर्जुन को सूचना देकर परीक्षा केंद्र पर जानकारी दिलवाई। जांच में सामने आया कि पेपर सॉल्वर ने अब तक 100 से अधिक अभ्यर्थियों को नौकरी दिलवाई है। बिजेंद्र कुमार, उसकी महिला मित्र और पत्नी 14 सितंबर 2021 को ही परीक्षा केंद्र पर पहुंच गए। वहां पर स्कूल के मालिक सोमेश ने केंद्र पर परीक्षा कक्ष में बैठने से लेकर पेपर सॉल्व होकर आने तक की मॉकड्रिल करवाई। अभ्यर्थियों को केवल परीक्षा के दौरान पेपर सॉल्व करने का नाटक कर टाइम पास करने के लिए कहा गया। पेपर सॉल्व होकर पत्नी आने के बाद में ओएमआर भरवाई जानी थी। इस दौरान स्कूल संचालक को रुपए भी दे दिए गए थे।

## बंधन बैंक देगा जीएसटी कलेक्शन सुविधा

जयपुर। बंधन बैंक ने अब जीएसटी (वस्तु और सेवा कर) कलेक्शन की सुविधा शुरू कर दी है। अब बैंक के कस्टमर्स और नॉन-कस्टमर्स दोनों ही ऑनलाइन और ऑफलाइन तरीके से जीएसटी भर सकते हैं। इससे जीएसटी का पेमेंट करना काफी आसान हो गया है। बैंक के कस्टमर्स और अन्य लोग अब बैंक के रिटेल इंटरनेट बैंकिंग और कॉर्पोरेट इंटरनेट बैंकिंग प्लेटफॉर्म के जरिए जीएसटी पेमेंट कर सकते हैं। इसके अलावा, बैंक की किसी भी शाखा में जाकर कैश, चेक या डिमांड ड्राफ्ट से भी पेमेंट किया जा सकता है। बंधन बैंक के कार्यकारी निदेशक और मुख्य व्यवसाय अधिकारी, राजेंद्र बब्बर ने कहा, "जीएसटी कलेक्शन की शुरुआत हमारे ग्राहकों के लिए सरकारी सेवाओं को और भी नजदीक लाने की दिशा में एक अहम कदम है। सरकार जब व्यापार को आसान बनाने पर ध्यान दे रही है, बंधन बैंक अपनी बेहतरीन डिजिटल और तकनीकी क्षमताओं से सकारात्मक बदलाव लाने के लिए प्रतिबद्ध है।"

# वोकल फ़ोर लोकल की थीम पर तैयार हो राजस्थान हाउस : दिया कुमारी

नई दिल्ली। उपमुख्यमंत्री और सार्वजनिक निर्माण विभाग और पर्यटन मंत्री दिया कुमारी ने सोमवार को नई दिल्ली में निर्माणाधीन राजस्थान हाउस का निरीक्षण करके हाउस के निर्माण की कार्य प्रगति का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों के साथ मीटिंग भी की जिसमें इंजीनियरों ने राजस्थान हाउस को लेकर प्रेजेंटेशन दिया कि कहां तक कार्य हो चुका है और आगे क्या कुछ करना है। बैठक में उप मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से चर्चा के दौरान निर्माणाधीन हाउस के पूरे ब्लूप्रिंट को समझते हुए उन्होंने अधिकारियों से साफ तौर पर कहा कि इस निर्माणाधीन भवन के तैयार होने के बाद जब यहां पर लोग आए, इसके अंदर जब लोग पहुंचने तो आगंतुकों को लगे कि हम राजस्थान आ गए हैं। यहां की सारी व्यवस्थाएं राजस्थानी कल्चर से मेल खाते हुए डेवलप होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि आग लगे एक रिच्यू मीटिंग भी बुलाए और रिच्यू मीटिंग करके हमें जरूरत पड़ेगी तो इसमें जरूरी बदलाव भी किए जाएंगे। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि दिल्ली में बनकर तैयार होने वाला यह भवन सिर्फ एक बिल्डिंग मात्रा नहीं बल्कि राजस्थान का दर्पण होना चाहिए। निरीक्षण के दौरान दिया कुमारी ने



दिया कुमारी ने सोमवार को दिल्ली में निर्माणाधीन राजस्थान हाउस का निरीक्षण किया।

अधिकारियों और इंजीनियरों को स्पष्ट निर्देश दिए की इस भवन के निर्माण कार्य में लगने वाली हर एक सामग्री में राजस्थानी निर्माण सामग्री को प्राथमिकता दी जाए, चाहे वह राजस्थानी पत्थर हो चाहे वह राजस्थानी पेंटिंग्स के साथ-साथ राजस्थान के हनुमंद कारीगरों को भी इसके निर्माण कार्य में प्राथमिकता के साथ स्थान दिया जाना चाहिए ताकि हमारे लोगों को रोजगार के अवसर भी मिल सकें और इस भवन के निर्माण में राजस्थानी कला और संस्कृति

की झलक स्पष्ट रूप से दिखाई दे सके। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि दिल्ली में बनने वाले विश्व स्तरीय भवनों में जब राजस्थानी पत्थर का उपयोग हो सकता है तो राजस्थान हाउस के निर्माण में भी राजस्थानी पत्थर का भरपूर उपयोग किया जाना चाहिए। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने राजस्थान हाउस के निर्माण के दौरान उसमें एक सुचना केंद्र और आगंतुकों और व्यवसायियों को राजस्थान से संबंधित संपूर्ण जानकारी देने के लिए एक बिजनेस सेंटर बनाने के निर्देश भी दिये।

# एस.बी.आई. जयपुर मंडल ने किया पौधारोपण

जयपुर। भारतीय स्टेट बैंक (एस.बी.आई.) जयपुर मण्डल की ओर से 5 सितम्बर को अमृतादेवी पर्यावरण नागरिक (अपना) संस्थान जयपुर के माध्यम से राजकीय कन्या उच्च माध्यमिक विद्यालय, कंवर नगर, जयपुर में वृक्षारोपण किया गया। कार्यक्रम में भारतीय स्टेट बैंक के स्वतंत्र निदेशक धर्मेन्द्र सिंह शेखावत,

महाप्रबंधक ऋतु गौड़, बैंक के उप महाप्रबंधक, सहायक महाप्रबंधक एवं अन्य अधिकारी मौजूद रहे। स्वतंत्र निदेशक शेखावत ने कहा कि केवल "प्लान्ट फॉर मदर" ही काफी नहीं है, बल्कि "प्लान्ट फॉर एवरी फ्रेंडली मैमर" के ध्येय को अपनाना होगा। ज्यादा से ज्यादा ऐसे पेड़ लगाने होंगे, जिनकी चिकित्सकी

उपयोगिता हो जैसे कि कदंब, पीपल, बड़, नीम इत्यादि। उन्होंने एसबीआई द्वारा बैंक के सीएसआर कार्यक्रम के अंतर्गत ग्रेटर नगर निगम एरिया में 15 हजार वृक्ष लगाने के इस प्रयास की भी विशेष उल्लेख किया। स्टेट बैंक ऑफ इंडिया की महाप्रबंधक गौड़ ने मानव के लिए वृक्षों का महत्व बताया।

# मंगलम ग्रुप ने 100 बीघा कृषि भूमि पर बसा दी अवैध कॉलोनी 'फोरेस्टा'

## दिल्ली बाईपास रोड पर ग्राम टोडी से दौलतपुरा के बीच में काटी अवैध कॉलोनी

जयपुर (कास)। राजधानी जयपुर में दिल्ली बाईपास रोड स्थित ग्राम टोडी से दौलतपुरा के बीच 100 बीघा कृषि भूमि पर मंगलम ग्रुप ने अवैध कॉलोनी 'फोरेस्टा' बसा दी। इसके लिए ग्राम विकास प्राधिकरण से ना तो कोई परमिशन ली गई और ना ही भू-रूपांतरण कराया। भूमाफियाओं की तरह रातोंरात ही यह कॉलोनी काटकर इसमें मिट्टी-ग्रेवल व डामर की सड़कें, बाउंड्रीवाल समेत कई निर्माण कर दिए। सोमवार को जेडीए के मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन महेन्द्र कुमार शर्मा की टीम ने इस अवैध कॉलोनी पर कार्रवाई करते हुए तमाम अवैध निर्माण जेसीबी मशीनों की मदद से ध्वस्त किए।



जयपुर विकास प्राधिकरण की प्रवर्तन टीम ने दिल्ली बाईपास रोड स्थित अवैध कॉलोनी फोरेस्टा में रातोंरात बनाई गई डामर सड़क व अन्य निर्माण ध्वस्त किए।

कॉलोनी बसाने की कोई परमिशन जेडीए प्रशासन से ली गई है। इस पर सोमवार को जेडीए की प्रवर्तन टीम ने मौके पर कार्रवाई करते हुए तमाम

अवैध निर्माणों को ध्वस्त किया। अब संबंधित जोन उपायुक्त को मंगलम ग्रुप के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए कहा गया है। इसी प्रकार

■ मंगलम ग्रुप ने ना तो कृषि भूमि का कोई रूपांतरण कराया और ना ही जेडीए प्रशासन से कोई निर्माण स्वीकृति ली

■ जे.डी.ए. की प्रवर्तन टीम ने रातोंरात बनाई गई मिट्टी-ग्रेवल रोड, बाउंड्रीवाल समेत अन्य अवैध निर्माण ध्वस्त किए

जोन-13 स्थित ग्राम सेवापुरा में कचरा डिपो के पास भी करीब 27 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर इसी तरह दूसरी अवैध कॉलोनी बसाने के लिए रातोंरात कई निर्माण कर लिए गए थे। यहां पर भी ग्रेवल व डामर की रोड, बाउंड्रीवाल व प्लॉट्स के चिन्हिकरण का काम कर लिया गया था। दोनों जगहों पर ध्वस्तिकरण की खर्च राशि संबंधित लोगों से वसूली जायेगी।

# अवैध रूप से संचालित 28 अवैध मीट की दुकानों नगरी परिषद ने थमाए नोटिस



करोली में अवैध मीट शॉप संचालकों को नोटिस थमाता नगरपरिषद का कार्मिक।

करोली (नि.स.)। भाजपा नेता अशोक पाठक की शिकायत पर हरकत में आए जिला प्रशासन ने कार्यवाही करते हुए करोली जिला मुख्यालय पर अवैध रूप से संचालित पाए गए 28 बूचड़खाने एवं कल्ल खानों के संचालकों को नोटिस थमाते हुए भविष्य में बूचड़खाने संचालित नहीं करने के लिए पाबंद किया।

ज्ञात रहे की भाजपा नेता एवं आरटीआई कार्यकर्ता अशोक पाठक ने करोली जिले में अवैध रूप से चल रहे बूचड़खाने एवं कल्ल खानों पर सखी से रोक लगाने की मुहिम छेड़ रखी है उन्होंने हिंडौन सिटी में जिला प्रशासन और पुलिस प्रशासन के माध्यम से कार्यवाही करवाते हुए दर्जनों कि संख्या में बूचड़खानों को पूरी तरह से बंद करवा दिया गया है इसके अलावा अशोक पाठक ने करोली के सिडिनिनियमक होटल में प्रेस वार्ता कर खुले तौर पर जाकारी देते हुए कहा कि जिला मुख्यालय पर तीन दर्जन से अधिक बूचड़खाने और कल्ल खाने संचालित हैं जिनके विरुद्ध जिला प्रशासन और पुलिस प्रशासन कार्यवाही नहीं कर रहा है इस मामले को लेकर समाचार पत्रों में खबरों भी प्रकाशित हुईं जिसे गंभीरता से लेते हुए करोली जिला कलेक्टर

शिव कालोनी, साबिर कुरेशी पुत्र घुरसो दोलीखार, काले कुरेशी लाल बाजार दोलीखार, रफौक पुत्र मोहम्मद हुसैन लाल बाजार दोलीखार, गुड्डु पुत्र हाडा लाल बाजार दोलीखार, शहजाद पुत्र इमामुद्दीन लाल बाजार दोलीखार, आजम कुरेशी पुत्र अब्दुल रहमान सब्जी मंडी के पीछे, पप्पू पुत्र गुलाम सब्जी मंडी के पीछे, माविद पुत्र जमालुद्दीन अब्दुल सकिंल के पास, अलीम पुत्र बशीर अब्दुल सकिंल के पास, रिजवान पुत्र साबिर मदीना मस्जिद के पास दोलीखार, लड़क पुत्र हनीफ मेले गेट के पास, शहजाद पुत्र अकरम पावर हाउस वाला रास्ता, अंशु पुत्र छोटे पावर हाउस वाला रास्ता, वीर प्रताप शिकारगंज, शाह्रूख सब्जी मंडी के पीछे, नईम खान पुत्र मसुदुद्दीन केशव पुत्र पुलिया के पास, उमरुद्दीन पुत्र शकू वजीरगुट गेट के पास, मुकेश पुत्र कन्हैया डीएफओ ऑफिस के सामने गंगापुर रोड, रफौक पुत्र चंदे होली खिडकियों से गणेश गेट वाला रास्ता, नवाब पुत्र कल्ला होली खिडकिया से गणेश गेट वाला रास्ता, इमरान पुत्र जफरु होली खिडकियां, दीन पुत्र आडा होली खिडकियों से गणेश गेट वाला रास्ता, सदाव पुत्र कमाल डीएफओ ऑफिस के सामने गंगापुर रोड को

नोटिस देते हुए कहा कि नगर परिषद की अनुज्ञा के बिना ही परिषद क्षेत्र में उक्त बूचड़खाना एवं मीट शॉप का संचालन घनी आबादी क्षेत्र में खुले आम किया जा रहा है जिससे राहगीरों को आने-जाने में बहुत परेशानी होती है इसके अतिरिक्त आप द्वारा पशु वध के उपरत बचे हुए अपशिष्टों का निस्तारण भी समुचित रूप से नहीं किया जाता है उक्त कृत्य से गंभीर बीमारियां फैलने की आशंका है आपका उक्त कृत्य नगर पालिका अधिनियम के अंतगत उलंघनीय एवं दंडनीय है उन्होंने चेतावनी दी है कि तुरंत प्रभाव से 24 घंटे की अवधि के अंदर उक्त बिना अनुमति के अवैध रूप से चल रहे बूचड़खाना एवं मीट शॉप को बंद करना सुनिश्चित करें अन्यथा आपके विरुद्ध नगर पालिका अधिनियम 2009 एवं अन्य सुसंगत नियमों के अंतगत विधि संवत कार्यवाही अमल में लाई जाएगी जिसके आप स्वयं उत्तरदाई होंगे। इधर भाजपा नेता अशोक पाठक की शिकायत के बाद नगर परिषद में अवैध बूचड़खाना संचालकों और मीट शॉप संचालकों को मे हडकंप मच गया है और अवैध बूचड़खाना संचालक अपनी-अपनी दुकानों को छोड़कर भूमिगत से होते दिखाई दे रहे हैं।

## 'राजस्थान संपर्क पोर्टल के प्रकरणों का समय-सीमा में निस्तारण करें'

करोली (नि.स.)। जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने राजस्थान संपर्क पोर्टल पर लंबित चल रहे प्रकरणों, मुख्यमंत्री कार्यालय से प्राप्त प्रकरण, लोकयुक्त कार्यलय, जनसुनवाई में प्राप्त प्रकरणों का समय पर निस्तारण करने इसके अलावा ई-फाइल एवं ई-डाक की शत प्रतिशत पालना करने के निर्देश दिया। जिला कलेक्टर सोमवार को कलेक्टर सभागार में साप्ताहिक समीक्षा व समन्वय समिति की बैठक को संबोधित करते हुए बोल रहे थे। उन्होंने बैठक में सीएमएचओ को पिछले दिनों जिले में हुई अतिवृष्टि के कारण शहर व ग्रामीण के जल भराव क्षेत्रों में भीमसेन बीमारि प्रतिरोधी कचरा तबखत रहती है इस संबंध में चिकित्सा विभाग के अधिकारियों को सतर्क एवं सक्रिय रहकर कार्य करने, जल भराव क्षेत्रों में फोगिंग करवाने, आगजन को जागरूक कर कुल्लर, टायर एवं अन्य जगहों पर भरें हुए पानी को निकालने के लिए जागरूक करने, विद्युत विभाग के अधिकारी को जल जीवन मिशन के तहत बकाया कनेक्शन जारी करने, सुचारू रूप से बिजली की आपूर्ति बनाये रखने, पीएचईडी के अधिकारी को जिले में घेयजल व्यवस्था सुचारू रूप से सुनिश्चित करने के निर्देश दिया। उन्होंने बैठक में राजस्व, माइनिंग, सेल टैक्स, परिवहन एवं आवकारी विभाग को राज्य सरकार की मंशा के अनुसार शत प्रतिशत लक्ष्य प्राप्त करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर राजवीर सिंह चैधरी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी उदयभनु चारण, उपखंड अधिकारी पिंकी गुर्जर, सीएमएचओ डॉ. दिनेश मीणा, पशुपालन विभाग के संयुक्त निदेशक गंगासहाय मीणा, कोषाधिकारी भरतलाल मीणा, सहित अन्य जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

को निकालने के लिए जागरूक करने, विद्युत विभाग के अधिकारी को जल जीवन मिशन के तहत बकाया कनेक्शन जारी करने, सुचारू रूप से बिजली की आपूर्ति बनाये रखने, पीएचईडी के अधिकारी को जिले में घेयजल व्यवस्था सुचारू रूप से सुनिश्चित करने के निर्देश दिया। उन्होंने बैठक में राजस्व, माइनिंग, सेल टैक्स, परिवहन एवं आवकारी विभाग को राज्य सरकार की मंशा के अनुसार शत प्रतिशत लक्ष्य प्राप्त करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर राजवीर सिंह चैधरी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी उदयभनु चारण, उपखंड अधिकारी पिंकी गुर्जर, सीएमएचओ डॉ. दिनेश मीणा, पशुपालन विभाग के संयुक्त निदेशक गंगासहाय मीणा, कोषाधिकारी भरतलाल मीणा, सहित अन्य जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

# भाजपा सदयस्ता अभियान को लेकर युवा मोर्चा की बैठक आयोजित



करोली भाजपा युवा मोर्चा कि बैठक मे युवाओं ने ली पार्टी की सदस्यता।

करोली (नि.स.)। जिला मुख्यालय स्थित एक निजी विद्यालय में भारतीय जनता युवा मोर्चा सदस्यता अभियान के सह संयोजक जीतू शुक्ला के नेतृत्व में सदस्यता अभियान को लेकर बैठक का आयोजन हुआ।

बैठक में सदस्यता अभियान युवा मोर्चा के सह संयोजक जीतू शुक्ला ने करोली विधानसभा से अधिक से अधिक युवाओं को भारतीय जनता पार्टी से जोड़ने की बात कही शुक्ला ने कहा की अनेको महाविद्यालय परिसरों, सर्वजनिक स्थलों और पार्क, चौराहों पर भाजपा कि रीती नीति और देश के प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा करवाये गए देश भर में विकास कार्य के आधार पर राइ वादी विचार धारा का उदघोष करने वाले नये प्राथमिक सदस्यों को अधिक

में शामिल बिरजू तमोली, शेराम शर्मा, नितिन शर्मा, मुना प्रजापत, वेदप्रकाश शिम्शु दयाल अर्जुन पंचैरी सहित अनेको युवाओं ने भारतीय जनता

पार्टी की प्राथमिक सदस्यता ग्रहण की जिनका सदस्यता अभियान के युवा मोर्चा सह संयोजक जीतू शुक्ला ने सदस्यता लेने पर स्वागत कर बधाई दी।

## जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारंभ

सुरौठ । महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय सुरौठ में सोमवार को 68 वीं जिला स्तरीय 17/19 आयु छात्रा वर्ग की खेलकूद प्रतियोगिता का शुरुआत सांस्कृतिक कार्यक्रम के साथ शुभारंभ हुआ।

संयोजक एवं प्रधानाचार्य एम डी भावन व वरिष्ठ शारीरिक शिक्षक भूपाल सिंह मीणा ने बताया की कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भामाशाह सुग्रीव सिंह मीणा व अध्यक्षता समाज सेवी रजनीश मीणा ने की, विशिष्ट अतिथि ग्राम पंचायत सुरौठ सरपंच पिकेश शर्मा, कांग्रेस जिला अध्यक्ष शिवराज मीणा, धानाधिकारी सुरौठ महेश चंद मीणा, पूर्व सरपंच नरथूसिंह राजावत उरुष्गतम बंशीवाल, विश्राम मीणा अमरसिंह मीणा, पीईईओ सुरौठ सोहन

सिंह मीणा, ब्रदी लाल मीणा व वृ. मेम्बर मंचसिन अतिथि रहे उपस्थित, कार्यक्रम का मंच संचालन देवीसहाय शर्मा द्वारा किया गया व मुख्य अतिथि सुग्रीव मीणा ने कहा कि खेल को खेल की भावना से खेलना चाहिए , खेलों में रोजगार के अवसर भी मिलने लगे हैं , अध्यक्षता कर रहे समाजसेवी रजनीश मीणा ने कहा खेलों में हार जीत होती रहती है आप मेहनत करते रहें आगे बढ़ते जाएं , इस अवसर पर मुख्य अतिथि सुग्रीव सिंह मीणा ने प्रतियोगिता के खेज को चढाया और उद्घाटन की घोषणा की तथा खिलाडियों को प्रतियोगिता की शपथ दिलाई। इससे पूर्व अतिथियों ने मां सरस्वती के आगे दीप प्रज्वलन किया , आयोजन समिति कि संयोजक एम डी भावना शारीरिक

शिक्षक भूपाल मीणा, वीरेंद्र सिंह राजावत, रविकान्त उपाध्याय , सुनील रविकान्त वर्मा, संजीव जांगिड वीरेंद्र पाराशर, ने अतिथियों का माल्यार्पण, साफा बंधन एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मान- स्वागत किया इस दौरान राजकीय महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय की छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक प्रस्तुतियां। प्रतियोगिता के संयोजक एवं प्रधानाचार्य ने प्रतिवेदन पढा बताया कि शिक्षा विभाग की ओर से आयोजित 68 वीं जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता छात्रा वर्ग की बर्डमिंटन ,फुटबॉल, कबड्डी सेपक टकरा , टेबल टेनिस ,ताइक्वांडो साइक्लिंग,आदि खेलों की प्रतियोगिताएं आयोजित हो रही है जिसमें लगभग 74 विद्यालयों के 463

## किसान मोर्चा की सदस्यता अभियान बैठक संपन्न

करोली (नि.स.)। भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा करोली की सदस्यता अभियान कि बैठक कैलादेवी में किसान मोर्चा जिला अध्यक्ष नेहरु सिंह गुर्जर की अध्यक्षता में रखी गई।

सदस्यता अभियान के मुख्य अतिथि रिटायर्ड अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक लाल सिंह शेखावत रहे एवं विशिष्ट अतिथि कैलादेवी मंडल अध्यक्ष राजेश पाल जादौन, सोशल मीडिया के जिला प्रभारी गिंदर शर्मा, भाजपा किसान मोर्चा जिला सोशल मीडिया मुकेश सोनी, किसान मोर्चा के जिला मंत्री हरकेश मीणा, किसान मोर्चा के कैलादेवी मंडल अध्यक्ष रामगिलास मीणा, हंसराम मीणा रहे। इस अवसर

# विभिन्न मांगों को लेकर प्राध्यापक संघ ने सीएम के नाम एसडीओ को सौंपा ज्ञापन



उपखण्ड अधिकारी को ज्ञापन सौंपते प्राध्यापक संघ के सदस्य।

गंगापुर सिटी । सोमवार को राजस्थान शिक्षा सेवा प्राध्यापक संघ के प्रदेश स्तरीय आहान पर जिला गंगापुर सिटी में सभी उपखंड मुख्यालय पर ब्लॉक के ब्लॉक अध्यक्षों के नेतृत्व में ज्ञापन दिया गया। जिला मुख्यालय गंगापुर सिटी पर जिला संयोजक रूप सिंह मीणा, जिला सहसंयोजक बनी राम मीणा, सभा अध्यक्ष गिरिराज प्रसाद शांडिल्य और जिला कोषाध्यक्ष जितेंद्र कुमार गर्ग के नेतृत्व में लगभग सैकड़ों रेसला सदस्यों ने उपखंड अधिकारी को अपनी मांगों का मांग पत्र मुख्यमंत्री, शिक्षा मंत्री के नाम सौंपा। और उपस्थित सैकड़ों सदस्यों ने सरकार से ओपीएस बहाली की मांग की एवं यूपीएस को राजस्थान में किसी भी परिस्थिति में स्वीकार नहीं करने की मांग करते हुए सरकार को चेताया संघटन के द्वारा विभिन्न अन्य लंबित मांगों जैसे समय पर उप प्राचार्य से प्राचार्य की डीपीसी, बड़ी संख्या में रिक्त प्राचार्य पद की पदोन्नति, व्याख्याता से उप प्राचार्य की पदोन्नति एवं व्याख्याताओं की पदोन्नति जो की पिछले कई वर्षों से पेंडिंग चली आ रही, वेतन विसंगति को दूर किया जाना चाहिए, तीन संतान संबंधी प्रकरण का निस्तारण, गैर शैक्षणिक कार्य से निवृत्त टी टी दिलवाही जाए जिससे कि शिक्षा के मूल कार्य को किया जा सके। इसी प्रकार नादोती उपखंड पर ब्लॉक अध्यक्ष रमनलाल मीणा,

जिला मुख्यालय गंगापुर सिटी पर जिला संयोजक रूप सिंह मीणा, जिला सहसंयोजक बनी राम मीणा, सभा अध्यक्ष गिरिराज प्रसाद शांडिल्य और जिला कोषाध्यक्ष जितेंद्र कुमार गर्ग के नेतृत्व में लगभग सैकड़ों रेसला सदस्यों ने उपखंड अधिकारी को अपनी मांगों का मांग पत्र मुख्यमंत्री, शिक्षा मंत्री के नाम सौंपा।

उपखंड कार्यालय गंगापुर सिटी में ज्ञापन देते समय रेसला की महिला सदस्य श्रीमती ललित मीणा, श्रीमती ऋतु सिंघल, श्रीमती प्रीमा मीणा, श्रीमती विजय श्री मीणा, श्रीमती खुशबू शर्मा, श्रीमती चेतन मीणा एवं महेंद्र गुर्जर, अब्दुल रहमान, धर्मेन्द्र कुमार, महेश गुप्ता ,विनोद मीणा मनोज मीणा ,मुकेश मीणा, अशोक बेस ,गिर्राज गुप्ता ,कैलाश मीणा, राजेंद्र मीणा, आदि सदस्य उपस्थित थे

द्वारा एकत्रित होकर उपखंड अधिकारी महोदय को ज्ञापन दिया गया और अपनी मांगे नहीं मानने पर सरकार को चेताया कि 12 सितंबर को पूरे प्रदेश में एक साथ जिला स्तर पर माननीय जिला कलेक्टर महोदय को माननीय शिक्षा मंत्री एवं माननीय मुख्यमंत्री महोदय के

## कारिस बाबा की जात कर मांगी मन्नत

करोली (नि.स.)। जिला मुख्यालय पर तीन बड़ स्थित कारिस बाबा का भेला रविवार को आयोजित हुआ जिसमें स्थानीय लोगों ने बाबा कि जात की और मानवीय रोगों व जानवरों के बीमारियों के प्रकोप से बचाव कि मन्नत मांगी। इस मौके पर श्रद्धालुओं ने पंगत पर प्रत्यादी भाई कारिस बाबा के गोठिया चिरंजी भगत के लेंकर एवं पुरानी पेंशन जोका जात भाद्रपद के दूसरे पक्षबाड़े में पंचमी को आयोजित हुई जिसमें स्थानीय लोगों ने बाबा के मंदिर पर ढोक लगाकर हजरी-बीमारियों से बचाव की मन्नत मांगी। भगत ने बताया कि मेला आयोजन में चाक्रसु कि अलगाओ जमना एवं मधुसूदा बाबा मंदिर परिसर पर ढोल नगाडों कि धुन पर छोड़नी नृत्य, मेडी-मैडा नृत्य और देव नृत्य का आयोजन किया जिसमें कारिस देव और तेजाजी ने भगत के शरीर में आकर नाच किया इस मनोहारी और अनुपम दृश्य का स्थानीय लोगों ने आनंद उठाया। भगत ने बताया कि कारिस बाबा बिच्छू के काटे जाने, सर्पदंश, कुत्ता, बिल्ली, बंदर के काटे जाने पर बंध लगाकर इलाज करते हैं। इस दिन वर्ष भर लगाए जाने वाले बंद काटे जाते हैं उन्होंने बताया कि कारिस देव जानवरों में आने वाले रोगों से बचाव करते हैं जिसके लिए लोग कारिस देव पर दूध, घी, खीर का चढ़ावा चढाकर भक्तों को प्रसादी वितरित करते हैं। जिसमें हजारों लोग पंगत लगाकर प्रसादी ग्रहण करते हैं। उन्होंने बताया कि कारिस देव कि मेला आयोजन में प्रभु भगत, वेद प्रकाश के नेतृत्व में युवा मंडल और लोधा समाज का आर्थिक व शारीरिक सहयोग रहा।

# रेसला की विभिन्न मांगों को लेकर दिया ज्ञापन

भरतपुर (नि.स.)। राजस्थान शिक्षा सेवा प्राध्यापक संघ (रेसला) भरतपुर के द्वारा जिलाध्यक्ष राजेश चौधरी के नेतृत्व में रेसला संगठन की विभिन्न मांगों को लेकर एवं पुरानी पेंशन योजना (ओपीएस) को यथावत रखने हेतु अतिरिक्त जिला कलेक्टर एवं अतिरिक्त जिला मजिस्ट्रेट भरतपुर निरज कुमार मीणा को मुख्यमंत्री एवं शिक्षा मंत्री के नाम ज्ञापन दिये गये। ज्ञापन देकर माग की गई कि पुरानी पेंशन योजना (ओपीएस) को यथावत रखा जाये। नवकर्मोत्त 3820 उच्च माध्यमिक विद्यालयों में जल्द से जल्द व्याख्याताओं के पद स्वीकृत किये जायें।

पदोन्नति उपरंत शेष उप प्राचार्यों के पदस्थान पर उचित विभाग का जबाब हलफनामा में जोषपुर उच्च न्यायालय में प्रस्तुत किया जाये। प्राचार्य एवं उप प्राचार्य की विगत दो सत्रों 2023-24 एवं 2024-25 को डीपीसी सम्पन्न करवाया जाये। वरिष्ठ अध्यापक से व्याख्याता पद पर विगत चार सत्रों की बकाया डीपीसी सम्पन्न करवायी जाये। व्याख्याताओं की वेतन कटौती की खेमराज रिपोर्ट के सार्वजनिक किया जाये। एसबीसी के शून्य मैरिट के व्यत्यासाओं का स्थायीकरण किया जाये। शिक्षकों को गैर शिक्षण कार्यों से मुक्त रखा जाये ताकि शिक्षक अपने मूल कार्य शिक्षण पर ध्यान दे सकें। जिलाध्यक्ष राजेश चौधरी ने बताया कि उपरोक्त न्यायोचित मांगों को नहीं माना गया तो संगठन को मजबूरन आन्दोलन पर उतरना पड़ेगा जिसको समस्त जिम्मेदारी विभागा राज्य सरकार की होगी।

ज्ञापन देने वालों में सेवार अधिक अध्याक्ष शिवसिंह, ब्लॉक मंत्री ललित कुमार, ब्लॉक कोषाध्यक्ष महावीर सिंह, वरिष्ठ संगठन मंत्री पवन कुमार बघेल, वरिष्ठ रेसलियन प्रमोद कुमार लवानियां एवं अन्य कई रेसलियन साथी मौजूद रहे।

## पाँचना बाँध के पानी के बँटवारे की माँग

भरतपुर (नि.स.)। करोली जिले के पाँचना बाँध के पानी का बँटवारा करने की माँग को लेकर आगामी 14 सितम्बर को भरतपुर में होगी महत्वपूर्ण बैठक जिसमें सत्ताधारी पार्टी भाजपा सहित अन्य दलों के नेताओं एवं सभी विधायकों को भी आमंत्रित किया गया है, इस बैठक में विभिन्न गैर राजनैतिक सचठनों सहित बनयाना, रूपवास, उच्चौन, भरतपुर, वैर, भुसबावध क्षेत्र के अनेक किसान हिस्सा लगे। किसान नेता और पूर्व जिला पार्षद इन्दल सिंह जाट ने बताया कि विधायकों

पर ध्यान दे सकें। जिलाध्यक्ष राजेश चौधरी ने बताया कि उपरोक्त न्यायोचित मांगों को नहीं माना गया तो संगठन को मजबूरन आन्दोलन पर उतरना पड़ेगा जिसको समस्त जिम्मेदारी विभागा राज्य सरकार की होगी।

शिरकत करेगी। इस बैठक में पाँचना बाँध के पानी का बँटवारा करने एवं भरतपुर जिले के हिस्से वाले पानी को समय समय जरूरत के वक्त गम्भीर नहीं में छोड़ने की माँग पर विचार किया जायेगा तथा राज्य के मुख्यमंत्री को माँग पत्र देने की रूपरेखा भी तैयार की जायेगी।

## सार-समाचार

### सांस्कृतिक कार्यक्रम का आगाज किया



कार्यक्रम में मौजूद भाविप की महिला सदस्य।

गंगापुर सिटी । भारत विकास परिषद शाखा कुशालगढ द्वारा सांस्कृतिक सप्ताह के तहत दूसरे दिन महिलाओं का सांस्कृतिक कार्यक्रम भगवती पैलसे उडईमोड में आयोजित किया गया। सर्वप्रथम मां भारती एवं स्वामी विवेकानंद जी के चित्रपट के समक्ष मुख्य अतिथि डॉक्टर शैल शास्त्री एवं विशिष्ट अतिथि श्रीमती कुसुम अग्रवाल एवं अध्यक्षता कर रही प्रांतिय बाल संस्कार प्रभारी श्रीमती स्वाति शर्मा कार्यक्रम संयोजिका रेखा जैन ने दीप प्रज्वलित कर वंदे मातरम के साथ कार्यक्रम की शुरुआत की। शाखा की सहसंयोजिका सीता गुप्ता ने बताया कि सभी मंचासीन अतिथियों का स्वागत कर गणेश वंदना के साथ कार्यक्रम को गति प्रदान की जिसमें महिलाओं ने अपने-अपनी प्रस्तुतियां दी एवं बच्चियों ने भी अपनी प्रस्तुति देने में कोई कसर नहीं छोड़ी एवं सभी महिलाओं एवं अन्य शाखाओ से पधारी हुई सभी महिलाओं को गीस एवं अंतारक्षरी के द्वारा सभी के मन को मोह लिया। अध्यक्ष श्रीमती स्वाति शर्मा ने अपने उद्घोषन में भारत विकास परिषद के मुख्य पांच बिंदुओं पर प्रकाश डालते हुए संपर्क सहयोग संस्कार सेवा एवं समर्पण पर संक्षिप्त रूप से समझाया एवं गंगापुर सिटी में चल रही पांचो शाखाएं अपने मेल मिलाप से कार्य कर रही है तो गंगापुर सिटी में भारत विकास परिषद का सेवा में अग्रणीय नाम आता है और महिलाओं को इस तरह के कार्यक्रम करते रहने चाहिए। कार्यक्रम सहसंयोजिका श्रीमती साक्षी गुप्ता ने बताया कि मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथि को शाखा द्वारा यादगार के लिए स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया एवं जिन महिला एवं बच्चों ने प्रस्तुतियां दी उनको भी उपहार देकर सम्मानित किया गया। मंच संचालन श्रीमती रेखा गुप्ता एवं श्रीमती साक्षी गुप्ता ने किया। इस कार्यक्रम में 80 महिलाएं एवं बच्चे उपस्थित रहे

### बल्देव छट्ट महोत्सव धूमधाम से मनाया

भरतपुर (नि.स.)। वासन गेट स्थित प्राचीन मंदिर श्री दाऊजी महाराज में बल्देव छट्ट महोत्सव बड़े ही धूमधाम से मन्दिर श्री दाऊजी महाराज वासन के तत्वाधान में मनाया गया। अध्यक्ष गोपीलाल अग्रवाल ने बताया कि बल्देव छट्ट महोत्सव आठ दशक से मन्दिर में बड़े ही धूमधाम से मनाया जाता रहा है। इस अवसर पर बलदाऊ जी बाबा एवं माता रेवती को वन्दान में बनी मोती पण्डित पोशाक धारण करारकर भव्य अलौकिक श्रृंगार किया गया व फूल बंगला की सजावट कराई गयी। कार्यक्रम संयोजक कैलाश मित्तल ने बताया कि महाआरती दोपहर 12.15 बजे बैज बजाओं, झालर, घन्टा, शंखनाद की ध्वनि के साथ विधि विधान से सोनू पंडित ने कराई। महाआरती भरतपुर जिला अग्रवाल महासभा अध्यक्ष सीए अतुल मित्तल व पूर्व महापौर विश्वरंजि शर्मा, समाजसेवी कांग्रेसी धर्मेन्द्र शर्मा, मुखर्जी नगर मण्डल अध्यक्ष रिशव काजलवाला, मोहन मित्तल, जनक बाबू शर्मा, विनोद सिंघल, महेश गोयल सर्राफ एवं महेश चौधरी के विशिष्ट आतिथ्य में हुयी। समिति के पदाधिकारियों द्वारा अतिथियों को पटका पहनकर पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया। संचालन विष्णु लोहिया ने किया। इस मौके पर खीर, पुआ, वेढई, सब्जी आदि की प्रसादी भक्तार्णियों ने पाई एवं दोनों में वितरित की गई एवं माखन मिश्री की प्रसादी रात तक वितरित की गयी। इस मौके पर दामोदर लाल गर्ग, विष्णु लोहिया, रामविहारी शर्मा, पूर्व पार्षद कन्हैलाल, सतीश मित्तल, कृष्ण कुमार राय, प्रेम गोयल, जादीश प्रसाद डींगिया, सुरेश मित्तल, अर्जुन उच्चैन, दीपक सोनी, विनोद मेडोकर, रविश गोयल, भगवानदास बंसल, राजेश सिंघल आदि मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

### सांसद कार्यालय पर जनसुनवाई की

भरतपुर (नि.स.)। सोमवार को सांसद संजना जाटव ने अटल सेवा केन्द्र स्थित सांसद कार्यालय पर जनसुनवाई की। इस मौके पर करीब दो दर्जन परिव्रादी अपनी समस्याएं लेकर सांसद कार्यालय पहुंचे। जिस पर सांसद संजना जाटव ने एक एक परिव्रादी से उनकी समस्याएं सुनकर उचित समाधान का आश्वासन दिया। जनसुनवाई में किसी भी विभाग के अधिकारी के नहीं पहुंचने पर सांसद संजना जाटव ने कडी नाराजगी जताई। उनका कहना था कि जिला प्रशासन को पूर्व में ही जनसुनवाई को लेकर सूचित कर दिया गया था। लेकिन प्रशासन ने इसे गंभीरता से नहीं लिया और किसी भी विभाग के अधिकारी को जनसुनवाई में नहीं भेजा। जिसके चलते जनसुनवाई में पहुंचने वाले परिव्रादियों को समस्या की जांच कर समाधान का आश्वासन दिया गया। अगर प्रशासन के द्वारा अधिकारियों को भेजा जाता तो उनसे पूछकर समस्या के कारण का पता लगाया जा सकता था। जनसुनवाई के दौरान प्रमुख रूप से जमीनी विवाद, विद्युत हाईटेशन लाइन बदलवाने, मारपीट आदि प्रकरण आए। जिस पर सांसद ने सभी की समस्याओं को शांतिपूर्वक सुनकर उनका उचित समाधान करने का आश्वासन दिया। सांसद संजना जाटव की जनसुनवाई के दौरान कांग्रेस के पीसीसी सदस्य सतीश सोमवाल, शहर अध्यक्ष दयाचंद पंचौरी, अवधेश त्रिगुणायत, अशोक ताम्बी, दिगम्बर खटाना आदि मौजूद रहे। इस मौके पर सांसद संजना जाटव ने कहा कि उनकी प्राथमिकता है कि जनसुनवाई में पहुंचने वाले लोगों को समस्याओं का जल्द से जल्द निस्तारण हो।

### जैनिक सिनर

इटली के स्टार टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को हराकर यूएस ओपन पुरुष एकल का खिताब अपने नाम कर लिया है।रविवार रात दो घंटे 16 मिनट तक चले मुकाबले में दुनिया के नंबर वन टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रि्ज को



**क्या आप जानते हैं ?...** ऑस्ट्रेलिया के खब्बू स्पिनर फ्लीटवुड स्मिथ ने इंग्लैंड के विरुद्ध 1938 में 37 ओवर में 298 रन पर एक विकेट लिया था। ये आज तक एक टेस्ट पारी में किसी भी गेंदबाज द्वारा दिए गए सबसे ज्यादा रन है।

## एशियन चैंपियंस ट्रॉफी में भारत ने जापान को 5-1 से हराया

हलुनरबुइर, 9 सितंबर। भारत ने सोमवार को एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2024 टूर्नामेंट के अपने दूसरे मैच में जापान को 5–1 से हराया। यह टूर्नामेंट में भारत की लगातार दूसरी जीत है और इसी के साथ वह तालिका में छह अंक के साथ शीर्ष पर है। आज यहां मोकी हॉकी टूर्निंग बेस में हुये मुकाबले के पहले क्वार्टर से भारतीय टीम ने जापान को दबाव में रखा। भारतीय टीम ने आक्रमक शुरुआत करते हुए लगातार दो गोल किए। दूसरे मिनट में सुखजीत सिंह ने फील्ड गोल करके अपनी टीम का खाता खोला। वहीं, भारतीय फॉरवर्ड खिलाड़ी अभिषेक ने फील्ड गोल करके स्कोर 2–0 कर दिया। इसके बाद जापानी खिलाड़ियों ने लगातार दो पेनल्टी कॉर्नर हासिल किए, लेकिन वह एक भी गोल करने में सफल नहीं हुए। पहले क्वार्टर में 2–0 की बढ़त के साथ हरमनप्रीत सिंह की अगुवाई वाली भारतीय टीम ने आक्रामक शुरुआत को जारी रखा और 17वें मिनट में संजय ने पेनल्टी कॉर्नर को गोल में तब्दील कर दिया। शुरुआती झटकों के बाद जापान ने आक्रमक प्रदर्शन किया। भारतीय रक्षापंक्ति ने जापानी खिलाड़ियों की कोशिशों को विफल कर दिया। पहले हाफ की समाप्ति तक भारत की बढ़त 3–0 थी। तीसरे क्वार्टर में जापान के खिलाड़ी ने लगातार आक्रामक खेल जारी रखा और 41 वें मिनट में उन्हें सफलता मिली। जब कजुमासा मात्सुमोतो ने जापान के लिए मैदानी गोलकर स्कोर 3–1 कर दिया। चौथे क्वार्टर की शुरुआत आक्रमकता के साथ हुई और इस क्वार्टर में भारत ने दो गोल किए। मैच खत्म होने से 6 मिनट पहले भारतीय हॉकी टीम ने अपना चौथा गोल किया। उत्तम सिंह ने 54वें मिनट में मैदानी गोल दागा। भारत की ओर से सुखजीत सिंह (दूसरे, 60वें मिनट में), अभिषेक (तीसरे मिनट में ), संजय (17वें मिनट में ) और उत्तम सिंह (54वें मिनट में ) ने गोल किए। वहीं जापान की ओर से कजुमासा मात्सुमोतो (41वें मिनट में) ने एकमात्र गोल किया। मैच के बाद अभिषेक ने कहा, आज यह एक संपूर्ण टीम प्रयास था और हम बुनियादी बातों पर कायम रहे। हमने अच्छा अटैक किया और सुनिश्चित किया कि हम लक्ष्य पर हैं। मैं हारो ऑफ द मैच पुरस्कार से सम्मानित होने पर भी बहुत खुश हूँ। इससे पहले दिन में हुए एक दक्षिण कोरिया बनाम पाकिस्तान मुकाबला 2–2 से ड्रू रहा। भारतीय पुरुष हॉकी टीम बुधवार को मलेशिया से भिड़ेंगी।

## दक्षिण अफ्रीका ने अफगानिस्तान और आयरलैंड के साथ होने वाली सीरीज के लिए टीम की घोषणा की

केपटाउन, 9 सितंबर। संयुक्त अरब अमोरात (यूएई) की मेजबानी में दक्षिण अफ्रीका ने अफगानिस्तान और आयरलैंड के साथ होने वाली एकदिवसीय और टी-20 श्रृंखला के लिए टीम की घोषणा की है। दक्षिण अफ्रीका के सफेद गेंद के प्रमुख कोच रॉब वाल्टर ने टीम की घोषणा करते हुए कहा कि ऑलराउंडर एंड्रिले सिमेलेने को पहली बार टीम में शामिल किया गया है। इसके अलावा, टी-20 खेल चुके ऑलराउंडर जेसन स्मिथ और स्पिनर नकबा पीटर एकदिवसीय टीम में पदोषण करेंगे। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की रिपोर्ट के अनुसार तेम्बा बाबुमा अफगानिस्तान और आयरलैंड दोनों सीरीज के लिए एकदिवसीय टीम की कप्तानी करेंगे, जबकि एडेन मार्क्रम टी-20 टीम की अगुआई करेंगे। अफगानिस्तान के खिलाफ दक्षिण अफ्रीका की एकदिवसीय टीम; तेम्बा बाबुमा (कप्तान ), ओटनील बार्टमैन, नंदे बार्न, टोनी डी जोर्जी, ब्योन फोर्टुइन, रीजा हेंड्रिक्स, एडेन मार्क्रम, वियान मुल्डर, लुंगी एनगिडी, एंडाइल लकी फेह्लुकवेओ, नकबा पीटर, एंड्रिले सिमेलेने, जेसन स्मिथ, ट्रिस्टन स्टब्स, काइल वेरिन और लिजाद विलियम्स। आयरलैंड के साथ होने वाले टी-20 मुकाबले के लिए दक्षिण अफ्रीका की टीम; एडेन मार्क्रम (कप्तान), ओटनील बार्टमैन, मैथ्यू वूड्ट्जके, नंदे बार्न, ब्योन फोर्टुइन, रीजा हेंड्रिक्स, पैट्रिक क्रूर, वियान मुल्डर, लुंगी एनगिडी, नकबा पीटर, रयान रिक्लेटन, एंड्रिले सिमेलेने, जेसन स्मिथ, ट्रिस्टन स्टब्स और लिजाद विलियम्स। आयरलैंड के खिलाफ दक्षिण अफ्रीका एकदिवसीय टीम में तेम्बा बाबुमा (कप्तान), ओटनील बार्टमैन, नंदे बार्न, टोनी डी जोर्जी, ब्योन फोर्टुइन, वियान मुल्डर, लुंगी एनगिडी, एंडाइल लकी फेह्लुकवेओ, नकबा पीटर, रयान रिक्लेटन, जेसन स्मिथ, ट्रिस्टन स्टब्स, रानी बेन डेर डुसेने, काइल वेरिन और लिजाद विलियम्स शामिल हैं।

## जैनिक सिनर ने टेलर फ्रिट्ज को हराकर जीता यूएस ओपन का खिताब

न्यूयॉर्क, 9 सितंबर। इटली के स्टार टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को हराकर यूएस ओपन पुरुष एकल का खिताब अपने नाम कर लिया है। रविवार रात दो घंटे 16 मिनट तक चले मुकाबले में दुनिया के नंबर वन टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को लगातार तीन सेटों में 6–3, 6–4, 7–5 से हराकर यह खिताब जीता। इसी के साथ वह यूएस ओपन जीतने वाले इटली के पहले पुरुष खिलाड़ी बने हैं। वर्ष 2०15 में इटली की फ्लाविया पेनेटा ने महिला एकल का खिताब जीता था। सिनर के कारियर का यह दूसरा ग्रैंड स्लैम खिताब है। उन्होंने इस वर्ष की शुरुआत में ऑस्ट्रेलिया ओपन भी जीता था। जोी के बाद सिनर ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा, शुक्रिया न्यूयॉर्क, दो सप्ताह के शानदार प्रदर्शन के बाद यहां अपना दूसरा ग्रैंड स्लैम जीतना विशेष रहा। समर्थन के लिए आप सभी का धन्यवाद।

### तीन दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारंभ

शिमला, 9 सितंबर। शिमला खंड दो की चौथी वार्षिक अंडर–19 खंड स्तरीय तीन दिवसीय खेल कूद प्रतियोगिता का शुभारंभ रविवार को राजकीय उच्च पाठशाला मूलबरी (देवनगर) में किया गया। इस मौके पर लोक निर्माण एवं शहरी विकास मंत्री विक्रमादित्य सिंह ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकत की। मुख्य अतिथि ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इसके बाद तीन दिवसीय खेल कूद प्रतियोगिता में हिस्सा ले रहे 15 स्कूलों के खिलाड़ियों ने मार्च पास्ट किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि ने कहा कि विद्यार्थियों को खेलों को प्रोफेशनर के तौर लेना चाहिए। इसके लिए वचनपत्र है ही खेलों का प्रति वचन का जागरूक करें और उन्हें खेल गतिविधियों में शामिल करने का प्रयास करें। खेलों से टीम भावना विकसित होती है। उन्होंने खिलाड़ियों से आ न किया कि खेलों में अपने साथी खिलाड़ी की चिंता पहले करनी होती है। इसी तरह समाज में दूसरे व्यक्तियों की मदद करने के लिए प्रयास करना जरूरी होता है, सभी प्रदेश-देश के विकास में सामूहिकता की भावना विकसित होगी। उन्होंने कहा कि आज युवा पीढ़ी नशे की आगोश में जा रही है। ऐसे में खेलों के साथ जुड़े युवा नशे से दूर रहते हैं। खेल जीवन में अनुशासन सिखाता है। उन्होंने सभी खिलाड़ियों को खेल भावना के प्रति जागरूक किया। कार्यक्रम के दौरान स्कूली छात्र-छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किए। मुख्य अतिथि ने 21 हजार रुपए सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करने वाली छात्राओं को देने और खो-खो मेटे उपलब्ध करवाने की घोषणा की। राजकीय उच्च विद्यालय बनटुी देवी, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय बायचढ़ी, एस. सी. एस. एम. पब्लिक स्कूल हलांगा, राजकीय माध्यमिक पाठशाला चणाहट्टी, राजकीय माध्यमिक स्कूल हलांगा धामी, राजकीय माध्यमिक पाठशाला खलंग, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय कोटगोहा, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय क्याना, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला कोह गाम, राजकीय उच्च विद्यालय नेहरा, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय रामपुरी क्याथल, राजकीय माध्यमिक विद्यालय शकरहट, राजकीय उच्च विद्यालय मूलबरी, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय पावल और राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय ओखरू के टीमों हिस्सा ले रही हैं।

### आज का खिलाड़ी

इटली के स्टार टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को हराकर यूएस ओपन पुरुष एकल का खिताब अपने नाम कर लिया है।रविवार रात दो घंटे 16 मिनट तक चले मुकाबले में दुनिया के नंबर वन टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रि्ज को

## खेल जगत

मैं ऋषभ पंत को भारत के सर्वश्रेष्ठ टेस्ट बल्लेबाजों में से एक मानता हूं। उनकी टेस्ट क्रिकेट में वापसी से मैं हैरान नहीं हूं। वह भारत के लिए टेस्ट क्रिकेट में खेलते रहेंगे।

— सौरभ गांगुली

पूर्व भारतीय क्रिकेटर, ऋषभ पंत के बारे में बोलते हुए।

— राहुल द्रविड़

### अफगानिस्तान बनाम

### न्यूजीलैंड टेस्ट मैच का

### पहले दिन का खेल रद्द

ग्रेटर नोएडा, 9 सितंबर। न्यूजीलैंड और अफगानिस्तान के बीच एकमात्र टेस्ट के पहले दिन सोमवार को मैदान गीली होने के कारण खेल रद्द कर दिया गया। आज यहां अधिकारियों ने दिन भर कई बार निरीक्षण करने के बाद मैदान के खिलाड़ियों के उतरने के लिए सही नहीं पाये जाने पर दिन के खेल को रद्द करने का फैसला किया। हालांकि पूरे दिन मौसम साफ रहा और धूप रही, लेकिन मैदान से पानी निकासी की सुविधाएँ के अभाव के कारण दिन के खेल रद्द किया गया। उल्लेखनीय है कि अफगानिस्तान ने अबतक 10 टेस्ट मैच खेल चुका है। उसे बांग्लादेश, श्रीलंका और आयरलैंड के खिलाफ अपनी पिछली तीन टेस्ट मैचों में हार का सामना करना पड़ा है। वहीं न्यूजीलैंड इस वर्ष मार्च के बाद पहला टेस्ट मैच है।

### इंग्लैंड की महिला टीम ने

### आयरलैंड को एकदिवसीय

### मैच में 275 रनों से हराया

बेलफास्ट, 9 सितंबर। टेमी ब्यूमॉंट (नाबाद 150) की बेहतरीन शतकीय और फ्रेया केम्प (65) रनों की पारियों के बाद केट क्रॉस और लॉरिन फाइलर (तीन-तीन विकेट) की धातक गेंदबाजी के दम पर इंग्लैंड की महिला टीम ने सोमवार को दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में आयरलैंड को रिकार्ड 275 रनों से हरा दिया है। 320 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी आयरलैंड की महिला टीम की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने पहले ही ओवर में कप्तान गैबी लुईस (शून्य) का विकेट गवां दिया। इसके बाद तो आयरलैंड के विकेट एक के बाद एक ताश के पत्तों की ढह गये। टीम के लिए उना रैमंड-होए ने सर्वाधिक 22 रन बनाये। शेष कोई भी बल्लेबाज दहाई आंकड़े तक नहीं पहुंच सका। आलम यह था कि आयरलैंड के नौ बल्लेबाज स्कोर में मात्र 23 रन का इजाफा कर पवेलियन लौट गये। आयरलैंड की पूरी टीम 16.5 ओवर में 45 रन पर सिमट गई। इंग्लैंड की ओर से केट क्रॉस और लॉरिन फाइलर ने तीन-तीन विकेट लिये। फ्रेया केम्प और जॉर्जिया डेविस को दो-दो विकेट मिले। इससे पहले आज यह इंग्लैंड की महिला टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी इंग्लैंड की टीम ने टेमी ब्यूमॉंट (नाबाद 150) की बेहतरीन शतकीय और फ्रेया केम्प (65) रनों की पारियों के दम पर दूसरे एकदिवसीय मैच में आयरलैंड को जीत के लिए 320 रनों का लक्ष्य दिया। ब्यूमॉंट ने 139 गेंदों में 16 चौके और एक छक्के की मदद से नाबाद 150 रनों की पारी खेली। वहीं केम्प ने 47 गेंदों में सात चौके और दो छक्के लगाते हुये (65) रन बनाये। एममा लेब (18), होली आर्मिटेज (19), मैडी विलियर्स (14), इसीस वांग (15) रनों की पारियों के योगदान से दिया। इंग्लैंड ने निर्धारित 50 ओवरों में आठ विकेट पर 319 का स्कोर खड़ा किया। आयरलैंड की ओर से अलीन केली और फ्रेया साजेंट ने दो-दो विकेट लिये। ऐलिस टेकेटर, जेन मैगएर और एमी मैगएर ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

## प्रो. कबड्डी लीग सीजन 11 का कार्यक्रम घोषित

मुंबई, 9 सितंबर। प्रो कबड्डी लीग सीजन 11 की शुरुआत 18 अक्टूबर को हैदराबाद में तेलुगु टाइटन्स और बेंगलूर बुल्स के बीच होने वाले मुकाबले के साथ होगी। लीग के आयोजक मशाल स्पोर्ट्स ने सोमवार को पीकेएल के न्यारहवें सीजन के कार्यक्रम की घोषणा की। इस मैच में धरेंद्र टीम तेलुगु टाइटन्स और इमरान स्पोर्ट्स टंडर वंगन सहारा का मुकाबला बेंगलूर बुल्स के लिए वापसी कर रहे लीग के सबसे सफल खिलाड़ी परदीप नरवाल से होगा। पहले दिन रात के दूसरे मैच में यू मुंबा के सुनील कुमार को पील्यस ऑक्शन में 1,०15 करोड़ रुपये में खरीदे जाने के बाद पीकेएल इतिहास के सबसे महंगे भारतीय डिफेंडर बनने के बाद, नवीन कुमार की आक्रमक क्षमता से पिड़ेंगे, जो दबंग दिल्ली के.सी. के स्टार रेडर्स में से एक है। इस बार, पीकेएल तीन शहरों के प्रारूप में लौटेगा। 2024 के मौजूदा संस्करण का पहला चरण 18 अक्टूबर से 9 नवंबर तक हैदराबाद के गाचीबोवली इंडोर स्टेडियम में आयोजित होगा। इसके बाद यह 10 नवंबर से 1 दिसंबर तक दूसरे चरण के लिए नोएडा इंडोर स्टेडियम में स्थानांतरित हो जाएगा। तीसरे चरण की मेजबानी 3 दिसंबर से 24 दिसंबर तक पुणे के बालोवाडी बैडमिंटन स्टेडियम को करना है। प्लेऑफ के लिए शेड्यूल और आयोजन स्थान की घोषणा बाद में की जाएगी। पीकेएल सीजन 11 के कार्यक्रम पर अपने विचार रखते हुए मशाल स्पोर्ट्स में स्पोर्ट्स लीग के प्रमुख और प्रोक्बड्डी लीग के लीग कमिश्नर अनुपम गोख्वामी ने कहा, प्रत्येक पीकेएल सीजन का मैंने शेड्यूल लाखों कबड्डी प्रशंसकों के लिए प्रतिस्पर्धात्मक प्रसंगिकता और जुड़ाव बनाने और उसे आगे बढ़ाने का एक बहुत ही सोच-समझकर और श्रमसाध्य प्रयास है, जो अपनी-अपनी टीमों के साथ-साथ समग्र लीग के लिए उत्साहित हैं। हमें यकीन है कि पीकेएल मैच शेड्यूल भी हमारे प्रशंसकों के जुनून और उम्मीदों को जगाएगा और हमारी बारह टीमों को पीकेएल के लिए उनकी संबंधित रणनीतियों और योजनाओं के लिए मार्गदर्शन भी देगा। प्रो कबड्डी लीग सीजन 11 की नीलामी 15–16 अगस्त, 2024 को मुंबई में हुई थी, जिसमें लीग के इतिहास में एक नया रिकार्ड बना था। इस साल आठ खिलाड़ी 1 करोड़ रुपये से अधिक में बिके।

# श्रीलंका ने तीसरे टेस्ट मैच में इंग्लैंड को 8 विकेट से हराया



ओवल, 9 सितंबर। पथुम निसंका (नाबाद 127) की शतकीय और उनकी एंजोल मैथ्यू (नाबाद 33) के साथ तीसरे विकेट के लिये करीब 111 रनों की अर्वाजित साझेदारी के दम पर श्रीलंका ने तीसरे टेस्ट मैच के चाथे दिन सोमवार को इंग्लैंड को आठ विकेट से हरा दिया है। श्रीलंका को जीत के लिए 219 रनों के लक्ष्य मिला था। श्रीलंका ने कल के एक विकेट पर 94 के स्कोर से आगे खेलना शुरू किया 20वें ओवर में गस एटकिंसन ने कुल मंडिस (39) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। इसके

बाद पथुम निसंका ने एंजोल मैथ्यूज ने शानदार खेल का मुजाहिदा करते हुए श्रीलंका को आठ विकेट से जीत दिला दी। इससे पहले तीसरे दिन पथुम निसंका और डी करुणारत्ने ने संभल शुरुआत की लेकिन अभी टीम का स्कोर 39 रन पहुंचा था कि क्रिस वोक्स ने कुरणारत्ने को अपनी ही गेंद पर कैच आउट कर पवेलियन भेज दिया।

तीसरे दिन का खेल समाप्त होने के समय श्रीलंका का स्कोर एक विकेट पर 94 रन था। कुसल मंडिस और निसंका के बीच दूसरे विकेट के लिए 69 रनों की साझेदारी हुई। गस

# पेरिस पैरालंपिक 2024 : हरविंदर सिंह-प्रीतिपाल रहे भारत के ध्वजवाहक

### बेहत रोमांचक रही पैरालंपिक की क्लोजिंग सेरेमनी

नई दिल्ली, 9 सितंबर। पेरिस पैरालंपिक 2024 अब समाप्त हो चुका है। भारत ने इस पैरालंपिक में कुल 29 मेडल जीते। भारत ने 7 गोल्ड, 9 सिल्वर और 13 ब्रॉन्ज अपने नाम किए हैं। इससे पहले किसी भी पैरालंपिक में भारत ने इतने मेडल नहीं जीते। भारत ने पहली बार पैरालंपिक में इतने मेडल जीते हैं। वहीं पेरिस पैरालंपिक 2024 की क्लोजिंग सेरेमनी में भारत के ध्वजवाहक हरविंदर सिंह और प्रीति पाल रहे।

पेरिस पैरालंपिक 2024 क्लोजिंग सेरेमनी की आधिकारिक तौर पर शुरुआत फ्रेंच सिंगर सैटा के साथ हुई। उन्होंने शानदार अंदाज में सेरेमनी का आगाज



किया। पेरिस पैरालंपिक की क्लोजिंग सेरेमनी का नाम पेरिस इज ए पार्टी रखा गया था। भारत के लिए हरविंदर सिंह और प्रीति पाल क्लोजिंग सेरेमनी का ध्वजवाहक बने।

हरविंदर सिंह ने तीरंदाजी में गोल्ड मेडल जीता था। वहीं प्रीति ने महिलाओं की 1०0 और 200 मीटर रेस में दो ब्रॉन्ज मेडल जीते। वहीं फ्रांस के राष्ट्रपति

## आईएस डॉ. नीरज के. पवन ने संभाला खेल सचिव तथा राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद के अध्यक्ष का पदभार

जयपुर, 9 सितम्बर। सोमवार को आईएस डॉ. नीरज के. पवन ने शासन सचिव, युवा मामले एवं खेल विभाग, राजस्थान सरकार तथा अध्यक्ष, राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद का पदभार सम्भाल लिया है।
सवाई मान सिंह स्टेडियम आने पर सभी अधिकारियों व कर्मचारियों ने उनकी स्वागत किया। उन्होंने समस्त अधिकारियों से परिचय प्राप्त करने के साथ ही राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद द्वारा संचालित विभिन्न कार्यों की जानकारी ली। इस अवसर पर डा. नीरज के. पवन ने कहा कि युवा मामले एवं खेल विभाग की कुल 28 बजट घोषणायें हैं। इन घोषणाओं की क्रियान्विति माननीय मुख्यमंत्री जी की मंशानुसार तय समय पर पूरी की जायेगी। खिलाड़ियों के लिये प्रशिक्षकों के लिए अच्छी व्यवस्था की जायेगी, जिससे ज्यादा

इम्पेनुएल मैक्रों भी पेरिस पैरालंपिक 2024 की क्लोजिंग सेरेमनी का हिस्सा बने। बता दें कि, अब 4 साल बाद अमेरिका पैरालंपिक की मेजबानी करेगा। लॉस एंजलिस में पैरालंपिक खेलों का आयोजन किया जाएगा। ऐसे में पेरिस पैरालंपिक में क्लोजिंग समारोह में हेंडओवर करने के लिए अमेरिका ने नेशनल एंथम भी बजाया गया।

# भारत के पिछले दो टेस्ट दौरों में ऑस्ट्रेलिया को उसकी मांद में हराने से प्रतिद्वंद्विता बढ़ी : ख्वाजा



है।” बाएं हाथ के इस 37 वर्षीय सलामी बल्लेबाज ने कहा कि दोनों टीमों के बीच प्रतिद्वंद्विता बहुत बढ़ गई है।2०11 में पदार्पण करने के बाद 71 टेस्ट मैचों में 5451 रन बनाने वाले ख्वाजा ने कहा, “हम पिछले दो साल से दुनिया की नंबर एक और दुनिया की नंबर दो टीम हैं। हम पिछली विश्व टेस्ट चैंपियनशिप में खेले थे। प्रतिद्वंद्विता हमेशा बहुत बढ़ी रही है।” उन्होंने कहा, “मैं इसे सम्मान के संकेत के रूप में लेता हूं और मुझे

पता है कि भारतीयों को क्रिकेट के किसी भी प्रारूप में ऑस्ट्रेलिया को हराना पसंद है। और इतने सालों से ऑस्ट्रेलिया की जो परंपरा रही है कि वह विश्व क्रिकेट में सबसे प्रभावशाली टीमों में से एक है, उसने उस प्रतिष्ठा को दাঁब पर लगा दिया है।”

दोनों टीमों के बीच पहला टेस्ट 22 नवंबर से पर्थ में शुरू होगा जबकि पांचवां और आखिरी टेस्ट तीन जनवरी से सिडनी में खेला जाएगा। एक अन्य वरिष्ठ खिलाड़ी



# सुप्रीम कोर्ट ने बंगाल के जूनियर डॉक्टरों को अल्टीमेटम दिया

## सुप्रीम कोर्ट ने कहा, मंगलवार शाम 5 बजे तक काम पर लौटें वरना राज्य सरकार दंडात्मक कार्यवाही करने के लिए स्वतंत्र है

-जाल खंबाता-  
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 9 सितम्बर। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को पश्चिम बंगाल के सरकारी अस्पतालों और सम्बंधित मैडिकल कॉलेजों के जूनियर डॉक्टरों को दो दिन अर्थात मंगलवार शाम पांच बजे तक का टाइटिम दिया है और कहा है कि इसके बाद राज्य सरकार ड्यूटी पर नहीं आने वाले डॉक्टरों के खिलाफ कार्यवाही के लिए स्वतंत्र होगी।

चीफ जस्टिस डी.वाय. चंद्रचूड़ को अध्यक्षता वाली बेंच जिसमें जस्टिस जे.बी. पारदीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा शामिल थे, ने कहा कि अगर हड़ताल डॉक्टर 10 सितम्बर को शाम 5 बजे तक या उसके पहले काम पर लौटते हैं तो उनके खिलाफ कोई अनुशासनात्मक कार्यवाही नहीं की जाएगी। अगर डॉक्टरों का काम पर नहीं लौटते हैं तो हम राज्य सरकार को उनके खिलाफ अनुशासनात्मक कार्यवाही करने से नहीं रोक सकते हैं।

सुप्रीम कोर्ट ने डॉक्टरों को याद दिलाया कि वे चिकित्सा के क्षेत्र में हैं उनका काम लोगों की सेवा करना है।

■ सुप्रीम कोर्ट में पश्चिम बंगाल सरकार का प्रतिनिधित्व कर रहे अधिवक्ता कपिल सिब्बल ने कहा, जूनियर डॉक्टरों को "हेल्थ केयर सिस्टम की बैक बोन" हैं। इनके काम पर नहीं आने से अनेकों लोगों को इलाज नहीं मिल रहा और 23 लोग मर चुके हैं।

■ सुप्रीम कोर्ट ने जूनियर डॉक्टरों को काम पर लौटने का निर्देश देते हुए जिला कलेक्टर व पुलिस अधीक्षक को डॉक्टरों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

■ सुप्रीम कोर्ट ने सी.बी.आई. द्वारा प्रस्तुत स्टेटस रिपोर्ट को पढ़ा और उसमें दर्ज सबूत के आधार पर 16 सितम्बर को नई स्टेटस रिपोर्ट देने को कहा। मामले की सुनवाई 17 सितम्बर को होगी।

बैंच ने कहा कि काम पर लौटने वाले डॉक्टरों के खिलाफ कोई दंडात्मक कार्यवाही नहीं होगी जिसमें ट्रांसफर करना भी शामिल है।

पश्चिम बंगाल सरकार की तरफ से कपिल सिब्बल कोर्ट में पेश हुए थे उन्होंने बताया कि जूनियर डॉक्टरों, जो स्वास्थ्य सेवा की बैक बोन हैं, के काम पर नहीं लौटने से जनता को भारी परेशानी हो रही है। जूनियर डॉक्टरों 28

दिन से हड़ताल पर हैं। लाखों लोगों को इलाज नहीं मिल पा रहा है इसलिए 23 लोग मारे जा चुके हैं।

कोर्ट ने कहा कि राज्य सरकार को डॉक्टरों का भरोसा बढ़ाने के कदम उठाने चाहिए और उनकी सुरक्षा सुनिश्चित की जानी चाहिए। राज्य पुलिस सभी डॉक्टरों की सुरक्षा सुनिश्चित करे। कोर्ट ने कहा, "सरकारी मैडिकल कॉलेजों में डॉक्टरों की सुरक्षा सुनिश्चित

करने के आवश्यक उपाय करो। महिला व पुरुष डॉक्टरों के पृथक रैस्त रूम व शौचालय बनाए जाएं, सी.सी.टी.वी. कैमरा लगाए जाएं। राज्य पुलिस ने अपने शपथ पत्र में कहा कि राज्य सरकार को अतिरिक्त सी.सी.टी.वी. कैमरा लगाने के लिए फंड जारी कर दिया है। कोर्ट ने सी.बी.आई. को स्टेटस रिपोर्ट को देखने के बाद कहा कि सी.बी.आई. को मामले में कुछ सबूत मिले हैं। कोर्ट ने 16 सितम्बर तक एक और स्टेटस रिपोर्ट देने को कहा। आली सुनवाई 17 सितम्बर को होगी।

कोर्ट ने कहा, एक बात तो साफ है कि रेप- मर्डर की घटना में कोलकाता पुलिस ने एफ.आई.आर. दर्ज करने में 14 घंटे की देरी की। दो बातें सर्वज्ञात हैं एक तो यह कि पीडिता सैमीनार हॉल में आक्रमण करने गई थी और दूसरी बात है कि उसके बाद उस कमरे के आसपास की सफ़ाई।

सुप्रीम कोर्ट ने आदेश दिया कि सभी सोशल मीडिया व इलेक्ट्रॉनिक मीडिया से पीडिता को फोटो तुरंत हटा दो जो पीडिता की निजता व गरिमा की सुरक्षा की जानी चाहिए।

### देश के सबसे ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

लोज पर दी गई थी। रिस क्लब के एक कर्मचारी ने कहा, प्रशासन की इस प्रक्रिया के कारण करीब 500 छोटे अस्तबलों में बंद हैं। उन्हें तुरंत ही भोजन, चारा और मैडिकल सुविधा को आवश्यकता है। प्रिंसिपल सैक्रेटरी, रैवेन्यू एण्ड डिजास्टर मैनेजमेंट

डिपार्टमेंट, पी. अनुदा ने शुरूवार 6 सितंबर को आदेश जारी किया था कि "जिला कलेक्टर की रिपोर्ट पर सावधानी से विचार करने के बाद तथा सार्वजनिक उद्देश्य के लिए भूमि की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए सरकार ने मद्रास रिस क्लब को दी गई लोज समाप्त करने तथा पूरी जमीन को वापस लेने का निर्णय लिया है।" चेन्नई कलेक्टर से तुरंत ही निर्दिष्ट जमीन का कब्जा लेने की इलाज कहा गया। आदेश में कहा गया कि लोजधारक, मद्रास रिस क्लब, 14 दिन के अंदर जमीन पर मौजूद अपनी अचल संपत्ति वहाँ से हटाने के लिए जिला कलेक्टर को आवेदन कर सकता है।

गंधी ने बेरोजगारी पर भी बोला। उन्होंने कहा कि पश्चिम में बेरोजगारी की समस्या है और भारत में भी है पर कई देशों में ऐसा नहीं है। चीन में बेरोजगारी

## मेयर मुनेश गुर्जर का चालान दो...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

को बताया कि गत 6 सितंबर को मेयर मुनेश गुर्जर को खिलाफ अभियोजन स्वीकृति जारी कर दी गई है। वहीं याचिकाकर्ता के अधिवक्ता अनुराग शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने चार महीने से मामले में कोई भी कार्रवाई नहीं की है। जिस पर अदालत ने कहा कि दो सप्ताह का समय इसलिए ही दिया जा रहा है कि मामले में चालान पेश किया जा सके। इसके साथ ही अदालत ने स्वायत्त शासन विभाग के

(प्रथम पृष्ठ का शेष)  
अन्य लोगों ने किया। युनिवर्सिटी ऑफ टैक्सस में भारतीय समुदाय के लोगों को संबोधित करते हुए कई विषयों पर वार्ता की।

छात्रों ने राहुल से पूछा, भारत में महिला श्रमिकों की सहभागिता बहुत कम है इस पर राहुल ने कहा कि भारतीय यूपीए का नजरिया औरतों के प्रति काफी बुरा और हास्यास्पद है, इस सोच को बदलने की जरूरत है। गंधी ने कहा महिलाओं के प्रति यह नजरिया भाजपा और विपक्ष के बीच वैचारिक "भाजपा/आर.एस.एस. को लाता है कि महिलाओं को घर पर रहकर खाना बनाना चाहिए। उन्हें ज्यादा बोल्डना नहीं चाहिए।"

गंधी ने बेरोजगारी पर भी बोला। उन्होंने कहा कि पश्चिम में बेरोजगारी की समस्या है और भारत में भी है पर कई देशों में ऐसा नहीं है। चीन में बेरोजगारी

की समस्या है, पर ताईवान में नहीं है। इसका कारण है अगर आप 40,50 और 60 के दशक के अमेरिका को देखें तो यह वैश्विक उत्पादन का केन्द्र था। सब कुछ यहीं बनाता था। उत्पादन अमेरिका से कोरिया और जापान गया। बाद में यह चीन बन गया आप अगर आज देखें तो अन्तर्राष्ट्रीय उत्पादन पर चीन का कब्जा है।

पश्चिमी देशों, अमेरिका, यूरोप, भारत सभी ने उत्पादन त्याग कर चीन को सौंप दिया। उत्पादन से ही बेरोजगारी पैदा होता है।

गंधी की टिप्पणियों पर भाजपा ने तीखी प्रतिक्रिया दी। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता प्रदीप भंडारी ने कहा कि जनता पूरी तरह से चीन का समर्थन कर रहे हैं।

भंडारी ने कहा क्या उनका चीन की कच्ची निर्यात पार्सें से एम.ओ.यू. है जो वे हमेशा चीन की तारीफ करते हैं, भारत के लिए नहीं बोलते। "उन्होंने

भारत के लीगल सिस्टम की बुराई की जबकि इसी वजह से वे जमानत पर बाहर हैं। वे सामाजिक तनाव की बात करते हैं क्योंकि उनकी यही नीति है "फूट डालो राज करो।"

भंडारी ने कहा, "सैम पित्रोदा कहते हैं अब राहुल पप्पू नहीं रहे, हां अब वे बहुत शांति हो गए हैं। उनके बयानों में भारत के खिलाफ बोला जाने वाला झूठ दिखाता है वे समाज को बांटना चाहते हैं, वे चीन के समर्थक हैं। वे हिंदू भागवानों का अपमान करते हैं।"

उन्होंने कहा राहुल के भाषण का सार यह है कि यह भारत विरोधी है भारत की महिलाओं का विरोधी है। इसीलिए भारत को जनता ने 2014, 2019 और 2024 में कांग्रेस को तुकरा कर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को चुना है।

### नाहरगढ़ से ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

ने यह आदेश लापता युवक के पिता सुरेश चंद्र शर्मा को बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका पर दिए। याचिका में अधिवक्ता गिराज प्रसाद शर्मा ने कहा कि याचिकाकर्ता के दो बेटे राहुल और आशीष गत 1 सितंबर को नाहरगढ़ के चरण मंदिर में घूमने का कहकर निकले थे, लेकिन वापस नहीं लौटे। अगले दिन पुलिस को पहाड़ी पर आशीष का शव बरामद हुआ, जिसके सिर पर चोट लगी हुई थी, जबकि अभी तक राहुल का पता नहीं चला है। पुलिस पर आरोप लगाते हुए कहा गया कि युवकों के लापता होने के पहले दिन पुलिस ने कोई मदद नहीं की।

# हरियाणा में कांग्रेस और आप की चुनावी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

गठबन्धन की बात विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने चलाई थी। वे इस बात को लेकर सतर्क थे कि भाजपा को हराने के लिये खासतौर से उस हिन्दी भाषी राज्य में एक बार पुनः संगठित होना जरूरी है, जहाँ भाजपा पार्टी 2014 से दबदबा बनाये हुए है।

लेकिन लोकसभा चुनाव में आप के खराब प्रदर्शन के कारण सीट शेयरिंग वार्ता में कांग्रेस का पलड़ा भारी था। राज्य के कई नेता, जिन्होंने चिन्ता जताई है, ने इस स्थिति को रेखांकित भी किया था।

पहलवान विनेश फोगाट तथा बज्रंग पुनिया के कांग्रेस में शामिल होने से कांग्रेस की स्थिति मजबूत भी हुई है। ज्ञातव्य है कि ये दोनों ही पहलवान यौन-शोषण के आरोपी कुश्ती संघ के

पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरणसिंह के खिलाफ विरोध-प्रदर्शन का नेतृत्व कर रहे थे। फोगाट कांग्रेस के टिकट पर जुलाना सीट से चुनाव लड़ेंगी। इसके अलावा, आप कार्यकर्ता और नेताओं के अन्दरूनी रूप से असन्तुष्ट होने की चर्चाएं भी हैं। मालवीय नगर से तीन बार विधायक रहे सोमनाथ भारती ने कहा कि कांग्रेस-आप गठबन्धन राष्ट्रीय राजधानी में लोकसभा चुनावों में ही असफल हो गया था। भारती ने कहा कि आप को हरियाणा में वैसे ही गठबन्धन की "प्रभावोत्पादकता" का आकलन करना ही चाहिए। भारती ने कहा कि प्रचार के दौरान कांग्रेस को और से सहयोग की कमी रही थी।

आप की पहली सूची में 20 उम्मीदवार हैं। इस सूची की घोषणा से कांग्रेस के साथ समझौता

वार्ता की समाप्ति के संकेत मिल गए हैं। इस सूची में वरिष्ठ नेता शामिल हैं, जैसे अनुराग ढांडा, जो कैथल जिले की कालायत सीट से लड़ेंगे, तथा कुलदीप गदरना, जो डबवाली सीट पर जननाटक जनता पार्टी (जे.जे.पी.) के दिग्विजय चौटाला, कांग्रेस के अमित सिंहगढ़ तथा

"इंडियन नेशनल लोक दल के आदित्य देवीलाल का सामना करेंगे। आप को 2024 के लोकसभा चुनावों में सबसे बड़ी, 14,437 वोटों की लीड कालायत विधानसभा क्षेत्र में ही मिली थी।

आप ने पेशी सीटों पर भी अपने प्रत्याशी खड़े कर दिए हैं, जो सीटें इस समय कांग्रेस विधायकों के पास हैं। ये सीटें हैं- नारायणगढ़, आसन्ध, समालखा, रोहतक, बहादुरगढ़, बादली, बेरी, भदरगढ़ तथा डबवाली। पार्टी ने अभी तक पटोवा,

शाहबाद (एस.सी.) तथा गुहला (एस.सी.) सीटों के लिए अपने उम्मीदवार घोषित नहीं किए हैं, जहाँ उसे लोकसभा चुनावों में लीड मिली थी।

उचाना कर्ली सीट पर पवन फौजी को खड़ा किया गया है, जिनका युवाकला जे.जे.पी. के दुष्यंत चौटाला तथा कांग्रेस के बृजेंद्र सिंह का होगा। सोहना तथा बरलभगढ़ सीट से क्रमशः धमेन्द्र खटौणा एवं रवीन्द्र फौजदार को टिकट दिया गया है। हरियाणा विधानसभा चुनाव पहले 1 अक्टूबर को होना था, लेकिन बिश्नोई समुदाय के ज्ञान के बाद, इसे आगे खिसका दिया था क्योंकि पूरे तिथि के अगले दिन बिश्नोई समाज का बड़ा एवं प्राचीन त्योहार है।

चुनाव की संशोधित तिथि 5 अक्टूबर है तथा मतगणना 8 अक्टूबर को होगी।

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

गया था। इस घटना ने मुख्यमंत्री के आव्हान को घृणा से खारिज करने के लिए लोगों को उरकसाया है तथा आन्दोलनकारी जूनियर डॉक्टरों ने सर्वोच्च न्यायालय के उन आदेशों की अवज्ञा कर दी है, जिनमें जूनियर डॉक्टरों से काम पर लौटने का आव्हान किया गया था। आन्दोलनकारी डॉक्टरों ने मुख्यमंत्री के उपदेशों के खिलाफ अपने आन्दोलन को जारी रखने का पक्का इरादा कर लिया है।

इस बीच, मुख्यमंत्री पद से ममता बनर्जी को हटाकर, इस पद पर किस्सी अन्य व्यक्ति को लाने की मांग उठ रही है तथा तृणमूल कांग्रेस के कुछ यूपी की शीर्ष पर बदलाव के लिये कह रहे हैं। इस बीच,

राज्य सरकार ने कहा है कि जूनियर डॉक्टरों के आंदोलन के फलस्वरूप अब तक 23 लोगों की मृत्यु हो चुकी है। आंदोलनकारी डॉक्टरों ने सरकार के इस दावे का खंडन करते हुए कहा है कि अधिकारी झूठे आंकड़े प्रस्तुत कर रहे हैं।

डॉक्टरों ने कहा है कि यह आंदोलन लोगों की बड़ी संख्या तक तथा बहुत बड़े रूप में फैलगा। उन्होंने लोगों से आग्रह किया है कि वे सड़कों पर आए तथा विरोध-प्रदर्शनों में शामिल हों। कुछ शिक्षक तो अब खुलकर सामने आ गए हैं तथा उन्होंने इस आन्दोलन को जारी रखने की अपील की है। उनके कौल बायरस हो गए हैं तथा लोग मुख्यमंत्री तथा उनके आचरण की निन्दा कर रहे हैं। इस बीच,

बीसियों अभिनेताओं और अभिनेत्रियों, जिन्हें राज्य सरकार के अर्वाइ मिले थे, ने अपने अर्वाइ लौटा दिए हैं।

### पत्नी की ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

करता था। इसके चलते दोनों में आए दिन झगड़ा होता था। इसके चलते अभियुक्त ने सरिये से वार कर सोनिया की हत्या कर दी और अपने आप को बचाने के लिए सुरवाड़ाकर के पास जाकर झूठी कहानी बताई। वहीं अभियुक्त की ओर से कहा गया कि उसने अपनी पत्नी की हत्या नहीं की है और घटना को कोई चरमदीय गवाह भी नहीं है।



# पेश है WAGONR

फैक्ट्री-फिटेड

## S-CNG के साथ

शानदार फ्यूल-एफिशिएंसी

# 34.05<sup>#</sup> km/kg

**जबरदस्त परफॉरमेंस**

रीटचून्ड सस्पेंशन और इंटेलेजेंट इंजेशन सिस्टम हर तरह के सर्तों पर आसानी से चलने के लिए.

**बेहतर सुरक्षा**

लोक-प्रूफ डिजाइन और इंटीग्रेटेड हार्नेस से मिले बेहतर सुरक्षा का मरोसा.



फैक्ट्री-फिटेड S-CNG

## WAGONR CNG ₹63,100\*

तक की बचत



SCAN TO CHAT WITH US

E-BOOK TODAY AT [WWW.MARUTISUZUKI.COM](http://WWW.MARUTISUZUKI.COM) OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP.

MARUTI SUZUKI AUTHORISED DEALERS: SAWAI MADHOPUR: PREM MOTORS PVT. LTD.; SAWAI MADHOPUR: KOTL: 07462-220029 / 8058799005 / 8058794181. JAIPUR: K.P. AUTOMOTIVES PVT. LTD.; TONK: CALL: 9549651924. CHAKS: CALL: 7737913682. SHAHPURA: CALL: 86696925275. DEOLI: CALL: 9358219900. MALPURA: CALL: 6377230373. NIWAI: CALL: 9549651015. PAOTA: CALL: 8696925275. VIRATNAGAR: CALL: 8696925275. JAMWA RAMGARH: CALL: 9829094809. KTR: AUTOMOBILE PVT. LTD.; PHULERA: CALL: 7412077062. SAMBHAR: CALL: 7412068410. ACHROL: CALL: 7412077078. CHOMI: CALL: 7412068410. VIPUL MOTORS PVT. LTD.; DAUSA: CALL: 9773364861. LALSOT: CALL: 9773364862. BANDIKUR: CALL: 9773364864. MAWHA: CALL: 9773364862. JEANDIPUR BALAJI: CALL: 9773364865. GOVINDGARH: CALL: 9773364861. REM MOTORS PVT. LTD.; BASSI: CALL: 8058794137. SAWAI MADHOPUR: CALL: 07462-220029 / 8058408021. FORTUNE CARS: KARALI: CALL: 8875001175. BHANDWAR: CALL: 8058401166. KOTPULI: CALL: 8058794121. MEBANER: CALL: 8058796065. RENWAL: CALL: 8058794117. RENWAL-MANJHI: CALL: 8058406655. DUDU: CALL: 8058406655. PHAGI: CALL: 8058794167. TUNGA: CALL: 8058794167. KHANDER: CALL: 8058794167. FORTUNE CARS: KARALI: CALL: 8875001175. BHANDWAR: CALL: 9214794314 / 8875007758. SAPOTRA: CALL: 8875007757. AJMER: AJMER AUTO: CALL: 9314531845. 7412066454. 7412066451. 931495538. 9314962548. KEKRI: CALL: 9413653279. 8000951013. SAWAR: CALL: 9829310828. NASIRABAD: CALL: 9314683010. 7568174107. PEESANGAN: CALL: 7412023397. VIJAYNAGAR: CALL: 9460964962. KISHANGARH: CALL: 9829510610. RELAN MOTORS NASIRABAD ROAD: CALL: 6376631227. BEAWAR: CALL: 9782244068. SARWAR: CALL: 9667509515. 9269502259. BANDANWARA: CALL: 6378095532. 9929867890. MASUDA: CALL: 9462525053. 6375817344. AUTHORISED DEALERS: MG MOTORS: ALWAR: CALL: 9001795515. 9001795517. 8003692652. 8003690466. BEHROR: CALL: 9001795502. 9001795514. RAJGARH: CALL: 8003692654. LAXMANGARH: CALL: 7073155548. 9116149699. RAMGARH: CALL: 9001795505. 8003090467. THANAGAR: CALL: 7340662933. KHERLI: CALL: 8003090465. FORTUNE CARS: BHWADI: CALL: 9214794316. 9214794316. NEEMRANA: CALL: 9214794332. KISHANGARH: 9214794302. TAPUKARA: CALL: 9214094339. KOTKASIM: CALL: 8875004363. BANSUR: CALL: 8875001547. KHARTHAL: CALL: 9214794312. TIJARA: CALL: 9214094540. HINDAUN: CALL: 9214794314 / 8875007758. KAROLI: CALL: 8875005142. NARAYANPUR: CALL: 9214094304. TODAGHIM: CALL: 8875007757. SHAHJAHANPUR: CALL: 8875004361. SAPOTRA: CALL: 8875007757. T.M. MOTORS: BHARATPUR: CALL: 05644-220970. 226392. 9251423393. 9251423395. 8094000626. BIKANER: AURIC MOTORS: BIKANER: CALL: 0151-2251819. 9529251819. 9636045111. NOKHA: CALL: 8875009041. HANUMANGARH: CALL: 01552-223485. 9636045222. SANGARIA: CALL: 8003098518. RAWATSAR: CALL: 8875911529. SURATGARH: CALL: 01509-224228. 9636045444. NOHAR: CALL: 01555-220485. 8094003519. SRI GANGA NAGAR: CALL: 0154-2466225. 9636045333. VIJAINAGAR: CALL: 8094003518. SRI DUNGARGARH: CALL: 8003098509. RAISINGH NAGAR: CALL: 8003098519. ANOOPGARH: CALL: 8094003518. BHADRA: CALL: 8003098515. RAISINGH NAGAR: CALL: 8875911529. SRIKARANPUR: CALL: 8875911501. BIKANER: CALL: 0151-2942222. 0151-3550418. 7412075151. PADAMPUR: CALL: 7412075151. RANWAR: CALL: 9929112923. BARAN: CALL: 9929112923. BIKANER: CALL: 9929112923. BARAN: CALL: 07432-234005. 9929097092. RAMGANJMANDI: CALL: 07459-223399. 9928997200. RAWAT BHATA: CALL: 9829187004. CHHABRA: CALL: 904003518. HANUMANGARH: CALL: 9636045222. 9982638509. SANGARIA: CALL: 8003098518. RAWATSAR: CALL: 8875911529. SURATGARH: CALL: 01509-224228. 9982638599. NOHAR: CALL: 01555-220485. 8094003519. BIKANER: CALL: 0151-2251819. 9636045111. ANOOPGARH: CALL: 8094003505. BHADRA: CALL: 8003098515. RAISINGH NAGAR: CALL: 8875911529. SRIKARANPUR: CALL: 8875911501. SANGARIA: CALL: 8875010576. TIBBI: CALL: 8875012656. SUJANGARH: CALL: 8875009043. 8875009036. NOKHA: CALL: 0151-2942222. 0151-3550418. 7412075151. PADAMPUR: CALL: 7412075151. LUNKARANAGAR: CALL: 7412075129. TRS: CHURU: CALL: 8882899302. SIKAR: CALL: 8058401166. JAMU AUTOMOBILES: SIKAR: CALL: 01572-245512. 245519. NEEM KA THANA: CALL: 9785644715. FATEHPUR: CALL: 01571-2310077. 9694086541. SRINAGAR: CALL: 9694086547. RAMGARH, TENSIL DANTARANAGAR: CALL: 9694086547. AURIC MOTORS: JHUMJHUM: CALL: 895564400. NAWALGARH: CALL: 8875010548. MANDAWA: 8696643579. BISSU: CALL: 7230081692. MALSAR: CALL: 8875010557. GUDHA: CALL: 8875009037. UDARPURWATI: CALL: 8696543577. CHIRAWA: CALL: 8875009033. 8875010550. SINGHANIA: CALL: 8875009033. 7230081692. PILANI: CALL: 8875009034. SUJANGARH: CALL: 8875009043. SARDARSHAHAR: CALL: 8875911524. 7230081674. BATANGARH: CALL: 8875010549. 8875012686. 7230003526. TARANAGAR: CALL: 7230016987. RAJGARH: CALL: 8875009049 / 7230016275. BIDASAR: CALL: 8875012682. TRS: CHURU: CALL: 8882899302. KOTA: BHATIA & COMPANY: CORPORATE OFFICE: 23-24, INDUSTRIAL ESTATE, KOTA: CALL: 7230006839. 9829818018. 9784598109. 9829099801. 9829045729. 9829187004. DAKANIYA: SHOWROOM: G-11-12, AUTOMOBILE ZONE NEAR DAKANIYA STATION: CALL: 9829045729. 9001997116. 9001997113. 9587898054. SUWALKA MOTORS PVT. LTD.: KUNHARI: CALL: 0744-2370272. 9116312345. 7300308888. SULTANPUR: CALL: 9116178527. BHAWANIMANDI: CALL: 9116178527. KHANPUR: CALL: 07430-29924. 8306333715. BHATIA & COMPANY: BARAN ROAD, ANETA: CALL: 9001997112. BUNDI: CALL: 9799497009. HINDOLI: CALL: 9001997142. NAINWA: CALL: 9799497008. JHALAWAR: CALL: 07432-234005. 9929097092. RAMGANJMANDI: CALL: 07459-223399. 9928997200. RAWAT BHATA: CALL: 9829187004. CHHABRA: CALL: 904003518. ITAWA: CALL: 9829818018. KAPREN: CALL: 9928354540. SANGDOH: CALL: 9928907200. AKLERA: CALL: 9928318018. JODHPUR: L.M.J. SERVICES LTD.: INDUSTRIAL ESTATE, OFF: UDYOG BHAVAN, NEW POWERHOUSE ROAD: CALL: 8094011123. 8094011123. 0291-2630478/79/80. BALOTRA: CALL: 8094011142. 8094017719. BARMER: CALL: 8094011135. 8094017719. SHEO: CALL: 8094011135. BILARA: CALL: 8094019822. BHOPALGARH: CALL: 8094009857. 8094011128. JAINALKER: CALL: 02992-203222. 8094011137. OSIAN: CALL: 8094019822. PIPAR: CALL: 8094019892. 8094011128. POKHRAN: CALL: 8094002631. SIWANA: CALL: 8094017705. LUNI: CALL: 8094017715. BAYTU: CALL: 8094011135. GUDMALANI: CALL: 8094011135. CHANDAN: CALL: 8094011137. SUMERPUR: 8094017723. 8094011136. FALNA: 8094002640. SOJAT: 8094017722. MARWAR JUNCTION: 8094002640. RAIPUR: CALL: 8094017722. TIWARI: CALL: 8094011128. JAITARAN: CALL: 8094019832. ASEP: CALL: 8094019832. AURIC MOTORS PVT LIMITED: SARSWATI NAGAR, NEW PALLI ROAD: CALL: 9015900500. BALESAR: CALL: 9015900500. BORUNDA: CALL: 9015900500. BAORI: CALL: 9015900500. AHORE: CALL: 9015900500. SAVLA: CALL: 9015900500. SHRI KRISHNA AUTO SALES PVT. LTD.: PRATAP NAGAR: CALL: 291 2762064/65. 9929244412. 9929244403. JALORE: CALL: 911637669. 9929244436. BHINMAL: CALL: 9680059999. SANCHORE: CALL: 9928586669. RANWARA: CALL: 7340061247. 963653762. TECHNOY MOTORS: REVDIR: CALL: 9530396910. R-OUTLET: AHORE: CALL: 9116652801. NAVNEET MOTORS: SIKROI: CALL: 92721-229177. 18. 7665010638. ABRUNDA: CALL: 02974-220090. SANGAR: CALL: 9928660633. FATEHANGARH: CALL: 9530396917. SAGWARA: CALL: 02956-254767. 9982638599. BHINDER: CALL: 9024361043. KHERWARA: 9773378410. JHADOL: 9713379023. SABLA: 9724135470. 9773361078. JAWAL: 9530396910. R-OUTLET: GOGINDRA: CALL: 9983176396. NAVNEET MOTORS: MADRI: CALL: 0294-2494454. 9828059107. SHOHAGPURA: CALL: 9829043600. SIKROI: CALL: 02972-222917718. 7665010162. ABURUNDA: CALL: 7230046383. 7665016624. DUNGARPUR: CALL: 7665001684. SALLUMBER: CALL: 7665010649. PINDWARA: CALL: 7230019850. SHEOAGAR: CALL: 8387079113. SIMALWARA: CALL: 8769599333. BHATIA & COMPANY: PRATAPGARH: 01478-209999. 9678859599. BANSWARA: NAVNEET MOTORS: BANSWARA: CALL: 9414159145. 7665010625. 7665010628. DUNGARPUR: CALL: 7